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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. На сучасному етапі розвитку ринкових 

відносин надзвичайно важливою є інформаційна складова системи управління 

підприємством, яка забезпечується обліковими даними. Облік господарської 

діяльності підприємств є необхідною і обов’язковою складовою їх фінансово-

господарської роботи. Бухгалтерський облік перетворює первинні дані на 

систематичні звіти про роботу підприємства і дає змогу приймати на основі 

цієї інформації управлінські рішення. Отже, метою бухгалтерського обліку є 

складання фінансової звітності як основної підсумкової форми надання 

інформації про діяльність підприємства за певний період. Для отримання 

користувачами достовірної та якісної фінансової інформації про діяльність 

підприємства законодавчо визначені основні принципи бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності в Україні, які є загальними та основними 

вимогами для фінансової інформації. Незважаючи на тривалий час 

трансформації та уніфікації вимог, фінансова звітність підприємств, складена 

за національними стандартами не відповідає повною мірою ринково-

орієнтованим підходам до розкриття інформації. 

Ступінь наукової розробки. Проблемами застосування принципів 

бухгалтерського обліку, їх трансформації та зміни у сучасних умовах 

займалися низка вчених, зокрема,  Альошкіна Н., Вороная Н,  Банера Н.П., 

Бондаренко Н.М., Гелей Л.О., Голов С., Костякова А.А., Куцик П.О., Михалків 

А. А., Мурашко І.С., Озеран А.В. Серпенінова Ю. С., Скочиляс М.В., 

Стасюкова К.В., Товкун Л.В., Фоменко Т.С. та інші.  

Об’єктом дослідження у роботі є система бухгалтерського обліку та 

фінансова звітність ТОВ «Захід Посуд». 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методологічних, 

організаційних та практичних засад бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності ТОВ «Захід Посуд» та їх відповідність основним принципам. 
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Метою магістерської роботи є обґрунтування теоретичних і 

методичних положень та основних принципів бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності, а також розробка практичних рекомендацій по 

удосконаленню організації, аналізу та аудиту фінансової звітності на 

конкретному підприємстві.  

Відповідно до поставленої мети були визначені наступні завдання: 

- охарактеризувати сутність бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності підприємства та їх значення для ефективного управління 

підприємством; 

- розглянути нормативно-правове регулювання бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності в Україні; 

- здійснити порівняльний аналіз  принципів бухгалтерського обліку 

та фінансової звітності за національними та міжнародними стандартами 

бухгалтерського обліку; 

- дати оцінку організації бухгалтерського обліку фінансово-

господарської діяльності ТОВ «Захід Посуд»; 

- виявити особливості складання фінансової звітності на підприємстві; 

- надати рекомендації щодо вдосконалення процесу формування 

фінансової звітності підприємства; 

- проаналізувати фінансовий стану підприємства на основі фінансової 

звітності; 

- виявити напрямки аудиту фінансової звітності ТОВ «Захід Посуд»; 

- окреслити напрямки вдосконалення аналізу та аудиту фінансової 

звітності підприємства. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в 

удосконаленні методики обліку та аналізу фінансової звітності підприємства, 

а саме надання рекомендацій щодо покращення обліку та аналізу фінансової 

звітності на ТОВ «Захід посуд». 

Для досягнення поставленої мети використано такі методи: 

діалектичного пізнання – в процесі дослідження суті бухгалтерського обліку 
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та фінансової звітності; спостереження, порівняння, вивчення господарських 

процесів – при зборі фактичних даних бухгалтерського обліку та їх 

інтерпретації у фінансовій звітності; групування та логічного аналізу в процесі 

визначення основних принципів бухгалтерського обліку та їх порівняння за 

національними та міжнародними стандартами. Використано абстрактно-

логічний метод – при визначенні послідовності етапів формування фінансової 

звітності, проведення її аналізу та аудиту. 

Кваліфікаційна робота містить три розділи. У розділі 1 «Теоретичні 

основи формування фінансової звітності на основі принципів бухгалтерського 

обліку» визначено сутність та значення бухгалтерського обліку, його мета, 

завдання, предмет, об’єкти та функції, а також місце бухгалтерського обліку у 

системі господарського обліку підприємства. Також у даному розділі 

зазначено поняття, склад та якісні характеристики фінансової звітності 

підприємства, мета її формування та значення для задоволення інформаційних 

потреб користувачів фінансової інформації. Цей розділ викладено на 16 

сторінках. 

У розділі 2 «Організація бухгалтерського обліку та фінансової звітності 

на ТОВ «ЗАХІД ПОСУД» здійснено дослідження організації бухгалтерського 

обліку фінансово-господарської діяльності товариства та особливостям 

формування фінансової звітності підприємства. Цей розділ викладено на 28 

сторінках. 

У розділі 3 «Організаційно-методологічні аспекти аналізу та аудиту 

фінансової звітності підприємства» проведено аналіз фінансового стану 

підприємства на основі фінансової звітності та запропоновано програму 

аудиту фінансової звітності. Виявлено проблеми аналізу та аудиту фінансової 

звітності та надано рекомендації щодо їх покращення. Цей розділ викладено 

на 16  сторінках. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ 

ЗВІТНОСТІ НА ОСНОВІ ПРИНЦИПІВ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

1.1 Сутність, значення бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності підприємства 

 

Ефективне управління підприємством потребує достовірної та всебічної 

інформації про фінансово-господарську діяльність підприємства, її характер 

та обсяги, про наявність фінансових, матеріальних та трудових ресурсах, 

фінансових результатах діяльності. Основним джерелом такої інформації є 

поточні дані бухгалтерського обліку, і їх узагальнені результати у вигляді 

фінансової звітності. Облік господарської діяльності підприємств є 

необхідною і обов’язковою складовою їх фінансово-господарської роботи. 

Бухгалтерський облік перетворює первинні дані на систематичні звіти про 

роботу підприємства і дає змогу приймати на основі цієї інформації 

управлінські рішення. 

«Підкреслюючи значення бухгалтерського обліку в управлінні 

господарською діяльністю, німецький вчений-економіст І. Ф. Шер ще 

наприкінці XIX століття писав, що «Бухгалтерський облік – непогрішний 

суддя минулого, необхідний керівник сучасного і надійний консультант 

майбутнього кожного підприємства» [34].  

Вчені-економісти розглядають сутність бухгалтерського обліку як науки 

і практичної діяльності. «В. Швець зазначає, що облік є самостійною 

прикладною економічною наукою, яка має власну історію, методологію, 

предмет і виконує важливу зовнішню функцію – практичну. М. Кужельний 

вважав, що бухгалтерський облік виступає не просто як один з видів людської 

діяльності, але і як важлива функція управління, як засіб для вирішення 

завдань економічного і соціального розвитку, як наука» [34]. 
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Бондаренко Н.М. визначає бухгалтерський облік як «складний механізм, 

призначення якого надавати та забезпечувати інформацією внутрішніх і 

зовнішніх користувачів з метою здійснення ефективного й оперативного 

управління суб’єктом господарювання в сучасних умовах» [4] 

За Законом України  «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність 

в Україні» трактується поняття бухгалтерського обліку як процесу 

«виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання 

та передачі інформації про діяльність підприємства зовнішнім та внутрішнім 

користувачам для прийняття рішень» [29]. 

В економічній літературі бухгалтерський облік поділяють на фінансовий 

та управлінський. Також існує підхід ототожнення фінансового та 

бухгалтерського обліку. Закон України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» окремо визначає поняття бухгалтерського та 

внутрішньогосподарського (управлінського) обліку. Цей Закон визначає 

поняття внутрішньогосподарського (управлінського) обліку як «систему 

збору, обробки та підготовки інформації про діяльність підприємства для 

внутрішніх користувачів у процесі управління підприємством» [29].  

Особливості нарахування та сплати податків, їх регулювання на основі 

спеціальних нормативних актів вимагає особливого податкового обліку 

деяких процесів та операцій. Вимоги державних органів щодо подання 

статистичних даних вимагає ведення підприємством особливого обліку – 

статистичного. 

Дослідивши підходи до класифікації, можна стверджувати, що існують 

такі види (підсистеми)бухгалтерського обліку: 

- фінансовий  - охоплює усі види операцій та напрямків діяльності 

та закінчується складанням фінансової звітності для зовнішніх користувачів; 

- управлінський (внутрішньогосподарський) – охоплює певні види 

операцій відрізняється значною деталізацією та закінчується формуванням 

управлінської звітності для внутрішніх користувачів (управлінського 

персоналу); 
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- податковий облік – це бухгалтерський облік, що ведеться для 

нарахування та сплати податків, зборів та обов’язкових платежів; 

- статистичний облік - досліджує кількісну та якісну сторони 

господарської діяльності підприємства для формування статистичної 

звітності. 

Усі ці види обліку засновані на бухгалтерських проведеннях, саме тому 

вони є підсистемами бухгалтерського обліку підприємства, які деталізують та 

поглиблюють інформацію про певні об’єкти обліку. 

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» визначає мету здійснення бухгалтерського обліку, а саме в ньому 

зазначено, що «метою ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової 

звітності є надання користувачам для прийняття рішень повної, правдивої та 

неупередженої інформації про фінансовий стан та результати діяльності 

підприємства» [29]. 

Таким чином, у підсумку метою бухгалтерського обліку є складання 

фінансової звітності як основної підсумкової форми надання інформації про 

діяльність підприємства за певний період. Дуже важливим є те, що фінансова 

звітність є основною для прийняття рішень: 

- управлінським персоналом підприємства, причому, як оперативних, 

так і стратегічних; 

- акціонерами (власниками) підприємства для оцінки ефективності 

діяльності керівництва компанії та його працівників, оцінки потенційних 

виплат дивідендів; 

- державними органами влади з огляду на їх зацікавленість у 

підприємстві як у платнику податків та стабільності його фінансового стану; 

- потенційними інвесторами для оцінки ризиків та перспектив складення 

коштів у розвиток підприємства; 

- кредиторами для оцінки кредитних ризиків та можливості загалом 

надання позикових коштів підприємству; 
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- покупцями і замовниками для прийняття рішення про довгострокову 

співпрацю з підприємством як надійним  постачальником; 

- постачальниками для оцінки здатності підприємства виконувати свої 

зобов’язання, його платоспроможності тощо. 

Достатньо жорстка державна регламентація даної звітності, 

стандартизація її форм, нормативно-правове регулювання переліку статей, 

можливих для відображення в окремих звітах, роблять фінансову звітність 

головним інформаційним джерелом про підприємство здебільшого для 

зовнішніх зацікавлених осіб. 

Фоменко Т.С., Гачка А.М., Гацько Д.Р. детально проаналізували погляди 

вітчизняних та зарубіжних вчених щодо складу та сутності функцій 

бухгалтерського обліку і визначили, що найбільш повним є набір функцій 

бухгалтерського обліку, що запропонований Коліном Друрі, і включає 

інформаційну, контрольну, аналітичну, регулюючу, мотивувальну та 

соціальну функції [39]. Проте, на нашу думку, основними є інформаційна, 

контрольна та аналітична функції бухгалтерського  обліку. 

Інформаційна функція бухгалтерського обліку виконується шляхом 

системного бухгалтерський обліку, що здійснює фіксацію та накопичення 

деталізованої та узагальненої інформації про склад, стан та рух майна суб’єкта 

господарювання та джерел його утворення, господарські процеси, про кінцеві 

результати фінансової та виробничо-господарської діяльності підприємства. 

Дані бухгалтерського обліку, ця інформація використовується для планування, 

прогнозування, формування тактики та стратегії господарської діяльності 

підприємства. 

Контрольна функція бухгалтерського обліку полягає у тому, що він 

системно та детально фіксує усі факти здійснення операцій на різних стадіях 

виробництва, реалізації, постачання та оплати. Завдяки цьому можна 

проконтролювати увесь процес формування та використання майна, доходів 

та витрат підприємства.  
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Аналітична функція бухгалтерського обліку полягає у тому, що 

бухгалтерський облік дає можливості аналізувати інформацію про певні 

об’єкти обліку на певний момент часу. Дані обліку дозволяють аналізувати 

використання ресурсів підприємства, витрат на виробництво та реалізацію 

продукції, правильність встановлення цін та націнок на продукцію та товари, 

ефективність використання залучених фінансових ресурсів тощо. 

До основних ознак бухгалтерського обліку належать: 

- юридична доказовість. Кожна операція підприємства 

підтверджується первинним документом, що містить обов’язкові реквізити і 

має юридичну силу. Наприклад, реалізація продукції підтверджується 

видатковою накладною, що містить дату та номер. Ця дата і є датою реалізації 

продукції; 

- безперервність – бухгалтерський облік починається із моменту 

заснування підприємства і здійснюється безперервно, виходячи з припущення, 

що діяльність підприємства буде безперервною; 

-  вартісне вимірювання – усі господарські явища, які 

обліковуються у натуральних та трудових вимірниках узагальнюються у 

вартісних (грошових) вимірниках; 

-  двоїсте (подвійне) відображення стану та змін господарських 

явищ та процесів. Господарські операції викликають зміни в об’єктах обліку, 

що повинні бути зафіксовані в системі рахунків бухгалтерського обліку. 

Оскільки кожна господарська операція викликає зміни як мінімум двох 

об’єктів обліку, то та сама сума відбивається одночасно на двох рахунках: за 

дебетом одного та кредитом іншого. Цей спосіб відображення господарського 

факту називається методом подвійного запису. 

Узагальнюючим результатом бухгалтерського обліку є формування 

фінансової звітності підприємства. За Законом України «Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність в Україні» та Національним положенням 

(стандартом) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності», визначено сутність поняття фінансова звітність як «звітність, що 
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містить інформацію про фінансовий стан та результати діяльності 

підприємства» [29]. 

НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» визначено склад 

фінансової звітності, що містить: 

- Баланс (звіту про фінансовий стан); 

- Звіт про фінансові результати (звіту про сукупний дохід); 

- Звіт про рух грошових коштів; 

- Звіту про власний капітал; 

- Примітки до фінансової звітності [19]. 

Фінансова звітність повинна надавати можливість користувачам 

порівнювати фінансові звіти підприємства за різні періоди та фінансові звіти 

різних підприємств. Тому форми та правила складання фінансової звітності є 

уніфікованими. Передумовою зіставності є наведення відповідної інформації 

попереднього періоду та розкриття інформації про облікову політику і її зміни. 

Установлення і зміни облікової політики підприємства здійснюються 

підприємством, яке визначає її за погодженням з власником (власниками) або 

уповноваженим органом (посадовою особою) відповідно до установчих 

документів.  

Фінансова звітність має такі характерні ознаки: 

- призначена для зовнішніх користувачів; 

- не є конфіденційною – оприлюднюється; 

- регламентується законами та стандартами; 

- має законодавчо визначені форми; 

- оперує ретроспективними даними; 

- є обов’язковою для кожного підприємства [19]. 

НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» визначає якісні 

характеристики формування фінансової звітності, а саме: 

- дохідливість та зрозумілість інформації користувачам, яка подається у 

фінансових звітах за умови, що вони мають достатні знання та зацікавлені у 

сприйнятті цієї інформації; 
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- доречність інформації у фінансовій звітності, яка впливає на прийняття 

рішень користувачами; 

- достовірність (правдивість). Достовірною (правдивою) вважають 

інформацію, яка не містить помилок та перекручень, які здатні вплинути на 

рішення користувачів звітності; 

- порівнюваність, що надає можливість користувачам порівнювати 

фінансові звіти підприємства за різні періоди та фінансові звіти різних 

підприємств; 

- зіставність, передумовою якої є наведення відповідної інформації 

попереднього періоду та розкриття інформації про облікову політику і її зміни 

[19]. 

Отже, основним завданням бухгалтерського обліку є формування повної 

та достовірної інформації про фінансово-господарську діяльність 

підприємства і його майновий стан для забезпечення ефективності у прийнятті 

рішень користувачами фінансової звітності. 

 

1.2 Нормативно-правове регулювання бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності в Україні 

 

Основною метою нормативно-правового регулювання бухгалтерського 

обліку в Україні є встановлення єдиних для всіх підприємств правил його 

ведення, які гарантують і захищають інтереси користувачів фінансової 

звітності і визначення перспектив та основних напрямків удосконалення його 

з урахуванням загальноприйнятих у міжнародній практиці принципів і 

стандартів. 

Систему нормативно-правового регулювання бухгалтерського обліку 

можна охарактеризувати таким чином (рис.1.1). Проаналізувавши нормативні 

документи з бухгалтерського обліку, можна виділити декілька рівнів 

нормативного регулювання. 
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Рис.1.1. Система нормативно-правового регулювання 

бухгалтерського обліку на підприємстві 

Джерело [9] 

Система нормативно-правового регулювання бухгалтерського обліку 

Нормативно-правові акти, що 

визначають сутність бухгалтерського 

обліку, його завдання, основні поняття, 

регулюють порядок організації та 

ведення бухгалтерського обліку, 

складання і подання звітності 

- Господарський кодекс. 

- Закон України «Про 

бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» 

-  Податковий кодекс  

Перший рівень 

Нормативно - правові документи, що 

визначають загальні принципи та 

правила ведення бухгалтерського 

обліку. 

Визначають порядок класифікації 

рахунків та надають детальний опис їх 

призначення та застосування в 

бухгалтерському обліку. 

Другий  рівень 
- Національні стандарти 

бухгалтерського обліку  

- План рахунків 

бухгалтерського обліку активів, 

капіталу, зобов’язань і 

господарських операцій 

підприємств і організацій та 

інструкція про його застосування  

Документи (інструкції, положення, 

вказівки) в яких викладені методичні 

вказівки, рекомендації та роз’яснення з 

окремих питань бухгалтерського обліку 

та контролю з урахуванням 

особливостей і потреб певних видів 

діяльності 

Третій  рівень 

- Методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку запасів.  

- Методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку основних 

засобів  

- Методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку 

нематеріальних активів  

- Положення про 

документальне забезпечення 

записів у бухгалтерському 

обліку. 

Документи, що формулюють 

облікову політику 

підприємства 

Четвертий рівень  
рівень - Розпорядження (наказ) 

про облікову політику  

- Робочий план рахунків 

бухгалтерського обліку 

- Розпорядження про 

проведення інвентаризації 

активів і розрахунків  
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Перший рівень – Господарський кодекс України, Податковий кодекс 

України, Закон України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в 

Україні» та інші. Нормативні акти цього рівня забезпечують загальне 

регулювання здійснення обліку усіх активів та пасивів підприємства. 

Другий рівень – Національні положення (стандарти) бухгалтерського 

обліку, План рахунків бухгалтерського обліку та Інструкція про застосування 

Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і 

господарських операцій підприємств і організацій. 

Третій рівень – методичні рекомендації по застосування плану рахунків 

та обліку певних видів активів, капіталу, зобов’язань та господарських 

операцій. Наприклад, Методичні рекомендації щодо заповнення форм 

фінансової звітності Міністерства фінансів України від 28.03.2013 р. № 433. 

Четвертий рівень - Наказ про облікову політику підприємства; робочий 

план рахунків для обліку необоротних матеріальних активів. Ці документи 

слугують доповненням до законодавчих та нормативних актів і є внутрішніми 

регулюючими положеннями бухгалтерського обліку щодо групування та 

використання рахунків. 

Перших три рівні регулюються на рівні держави і є обов’язковими для 

виконання усіма підприємствами та організаціями. Документи четвертого 

рівня формуються безпосередньо на підприємстві. 

Найважливішим нормативно-правовим актом, що регулює 

бухгалтерський облік в Україні є Закон України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність» від 16 липня 1999 року № 996-XIV [29]. Цей Закон 

встановлює вимоги до подання та складання фінансової звітності, визначає 

правові засади регулювання та організації бухгалтерського обліку. Основними 

вимогами даного закону є: 

- обов’язковість ведення бухгалтерського обліку. Відповідно до 

законодавства України, всі підприємства, незалежно від форми власності, 

повинні вести бухгалтерський облік; 
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- встановлення порядку ведення бухгалтерського обліку. Закон України 

визначає порядок ведення бухгалтерського обліку та вимоги до складання 

фінансової звітності, що повинні дотримуватися всіма підприємствами в 

Україні; 

- встановлення принципів бухгалтерського обліку. Закон України 

встановлює принципи ведення бухгалтерського обліку та фінансової звітності. 

 - вимоги до складання фінансової звітності. 

Основна мета Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність» від 16 липня 1999 року № 996-XIV полягає у встановленні загальних 

принципів та нормативів бухгалтерського обліку та підготовки фінансової 

звітності в Україні. 

Другим важливим нормативно-правовим актом є Податковий кодекс 

України , прийнятий 2 грудня 2010 року № 2755- VI [24]. Податковий кодекс 

є основним законодавчим актом, що регулює питання оподаткування в 

Україні. Даний документ описує правила сплати та збору податків, встановлює 

штрафи та санкції за порушення податкового законодавства, а також містить 

загальні положення  

Господарський кодекс України містить низку положень, які стосуються 

бухгалтерського обліку. В ньому сказано, що держава здійснює контроль і 

нагляд за господарською діяльністю підприємств у таких сферах, як: 

-  збереження та витрачання коштів і матеріальних цінностей; за станом 

і достовірністю бухгалтерського обліку та звітності; 

- фінансових, кредитних відносин, валютного регулювання та 

податкових відносин - за додержанням суб'єктами господарювання кредитних 

зобов’язань перед державою і розрахункової дисципліни, додержанням вимог 

валютного законодавства, податкової дисципліни тощо [6]. 

Національні стандарти бухгалтерського обліку є нормативними 

документами, які визначають правила та принципи складання бухгалтерської 

звітності в Україні. Вони розробляються та затверджуються Міністерством 

фінансів України та визначають порядок визнання та оцінки активів, 
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зобов'язань, витрат та доходів підприємств. Національні стандарти 

бухгалтерського обліку є обов’язковими для застосування всіма суб'єктами 

господарювання, які здійснюють бухгалтерський облік в Україні. 

Формування фінансової звітності підприємства регулюється Національним 

положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності» та Національним положенням (стандартом) 

бухгалтерського обліку 25 «Спрощена фінансова звітність». 

НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» визначає: 

- склад та елементи фінансової звітності; 

- якісні характеристики фінансової звітності та принципи її складання; 

- порядок розкриття інформації у фінансовій звітності. 

НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність» установлює «зміст і форму 

Фінансової звітності малого підприємства в складі Балансу (форма № 1-м) і 

Звіту про фінансові результати (форма № 2-м) та порядок її заповнення, а 

також зміст і форму Фінансової звітності мікропідприємства в складі Балансу 

(форма № 1-мс) і Звіту про фінансові результати (форма № 2-мс) та порядок її 

заповнення» [22]. 

План рахунків бухгалтерського обліку застосовується підприємствами 

незалежно від форм власності, організаційно-правових форм і видів 

діяльності, а також виділених на окремий баланс філій, відділень та інших 

відособлених підрозділів юридичних осіб [8]. «План рахунків – це 

систематизований перелік рахунків бухгалтерського обліку для відображення 

господарських операцій і накопичення бухгалтерської інформації про 

діяльність підприємства, необхідної користувачам для прийняття рішень» [8]. 

План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і 

господарських операцій підприємств і організацій структурно складається з 10 

класів, які включають балансові, номінальні та позабалансові рахунки. 

Відповідність рахунків структурі фінансової звітності підприємства подана у 

таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1.  
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Узгодженість рахунків зі структурою фінансових звітів 

Класи плану рахунків Форми звітності Баланс 

Клас 1. Необоротні активи Розділ 1 (А). Необоротні активи 

Клас 2. Запаси  

Клас 3. Кошти, розрахунки та інші активи 

Розділ 2 (А). Оборотні активи  

Розділ 3 (А). Витрати майбутніх періодів 

Клас 4. Власний капітал та забезпечення 

зобов'язань 

Розділ 1 (П). Власний капітал Розділ 2 (П). 

Забезпечення наступних витрат та платежів 

Клас 5. Довгострокові зобов'язання Розділ 3 (П). Довгострокові зобов'язання 

Клас 6. Поточні зобов'язання Розділ 4 (П). Поточні зобов'язання  

Розділ 5 (П). Доходи майбутніх періодів 

Клас 7. Доходи і результати діяльності 

Клас 8. Витрати за елементами 

Клас 9. Витрати діяльності 

Звіт про фінансові результати 

Клас 0. Позабалансові рахунки Примітки до фінансової звітності 

Джерело [33] 

 

Це означає, що структура Плану рахунків максимально пристосована до 

форм фінансової звітності, що дає можливість за їх залишками та оборотами 

без додаткових вибірок складати Баланс та Звіт про фінансові результати. 

«Кожному розділу балансу і звіту про фінансові результати відповідають 

рахунки певних класів, а кожній статті – конкретні рахунки. Завдяки цьому 

процедура складання основних форм фінансової звітності зводиться до 

перенесення в них показників, уже сформованих на рахунках бухгалтерського 

обліку, не вимагаючи додаткових витрат часу на вибірку, групування й 

узагальнення даних» [32] 

Балансові рахунки відображають засоби, що належать підприємству, і 

джерела їх утворення. До балансових рахунків належать рахунки 

1,2,3,4,5,6,7,8 і 9 класу. Особливістю балансових рахунків є те, що немає 

обмежень для кореспонденції між ними. 

Балансові рахунки визначено таким чином, щоб їхнє сальдо відповідало 

сумам, які відображаються у статтях балансу. Розділи І-ІІІ активу балансу 

заповнюють на підставі рахунків класів 1-3, а розділи І-ІІІ пасиву балансу на 

підставі рахунків класу 4-6. Дані рахунків класів 7-9 використовуються для 

складання Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний дохід). 
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«План рахунків супроводжує інструкція по його застосуванню (№ 291), 

у якій викладено короткий економічний зміст і призначення кожного 

синтетичного рахунку та його субрахунків, наведені типові схеми 

кореспонденцій рахунків. Цей документ спрямований на забезпечення єдності 

відображення однорідних за змістом господарських операцій на відповідних 

синтетичних рахунках і субрахунках» [32]. 

Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку запасів розроблені з 

метою забезпечення правильного відображення та контролю за запасами в 

бухгалтерському обліку. Вони містять рекомендації щодо класифікації 

запасів, оцінки вартості запасів, обліку руху запасів, а також вимоги до 

документального оформлення операцій зі зберігання та реалізації запасів. 

Використання методичних рекомендацій сприяє покращенню якості 

бухгалтерського обліку запасів і допомагає підприємствам відповідати 

вимогам законодавства [13]. 

Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку основних засобів 

розроблені з метою визначення правильного та однакового обліку основних 

засобів у підприємствах різних форм власності та галузевої приналежності. 

У документі описані методи та рекомендації щодо ведення обліку основних 

засобів з урахуванням законодавства та вимог бухгалтерських 

стандартів [14]. 

Положення про документальне забезпечення записів у 

бухгалтерському обліку - це нормативний документ, що регулює порядок 

складання, зберігання та використання документів, які є джерелом 

інформації для бухгалтерського обліку. Згідно з цим Положенням, 

документальне забезпечення повинно забезпечувати достовірність, повноту 

та своєчасність облікових записів. У документах повинна бути вказана 

достовірна інформація про операції, що здійснюються, та їх результати. 

Також Положення встановлює правила зберігання документів та порядок 

доступу до них. Виконання вимог Положення є обов'язковим для всіх 

суб'єктів господарювання, які займаються бухгалтерським обліком [26]. 
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Положення про інвентаризацію активів і зобов’язань №879 визначає 

порядок проведення інвентаризації активів і зобов’язань та оформлення її 

результатів [27]. 

Слід відмітити, що деякі науковці виділяють і ще п’ятий, 

наднаціональний рівень нормативного регулювання бухгалтерського обліку 

та фінансової звітності, до якого відносять Міжнародні стандарти 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності, серед яких слід виділити такі:  

МСБО 1. Подання фінансової звітності; МСБО 7. Звіт про рух грошових 

коштів; МСБО 10. Події після звітного періоду; МСБО 27. Консолідована та 

окрема фінансова звітність;МСБО 29. Фінансова звітність в умовах 

гіперінфляції; МСБО 34. Проміжна фінансова звітність; МСФЗ 1. Перше 

застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності; МСФЗ для МСП. 

Міжнародний стандарт фінансової звітності для малих та середніх 

підприємств. 

Дотримання нормативно-правових актів у бухгалтерському обліку є 

дуже важливим. Також важливо стежити за змінами в законодавстві, щоб 

уникнути невідповідності, яка може негативно вплинути на відображення 

операцій в обліку та звітності. 

 

1.3 Порівняння основних принципів бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності за національними та міжнародними стандартами  

 

Доктор економічних наук Озеран А.В. в своїй роботі відзначає, що  «в 

основу сучасної системи фінансової звітності покладено принципи, які є 

логічною передумовою для створення стандартів бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності будь-якої країни. Їх розуміння та неухильне дотримання 

сприяють забезпеченню якісних характеристик звітної інформації» [23]. 

У НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» визначено 

поняття принципу бухгалтерського обліку - це «правило, яким слід керуватися 

https://mof.gov.ua/storage/files/MSBO-27-tt.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/MSBO-27-tt.pdf
https://www.minfin.gov.ua/uploads/redactor/files/IAS%2029_ukr_2016.pdf
https://www.minfin.gov.ua/uploads/redactor/files/IAS%2029_ukr_2016.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/IAS-34_ukr_2016.pdf
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при вимірюванні, оцінці та реєстрації господарських операцій і при 

відображенні їх результатів у фінансовій звітності» [19].  

Слід відмітити, що наразі в наукових колах точаться запеклі дискусії про 

склад та сутність основних принципів бухгалтерського обліку. Це зумовлено 

різними вимогами та потребами користувачів фінансової звітності щодо 

інформації, що необхідно їм для прийняття рішень. Також неоднозначність у 

складі та значенні принципів бухгалтерського обліку, їх практичному 

застосуванні викликає відмінність їх трактування у національних та 

міжнародних стандартах бухгалтерського обліку та фінансової звітності. 

Міжнародні стандарти фінансової звітності та Міжнародні стандарти 

бухгалтерського обліку є групою нормативних документів, у яких 

визначаються загальні правила складання фінансової звітності та порядок 

відображення інформації про об`єкти бухгалтерського обліку у фінансовій 

звітності підприємства. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та 

Міжнародні стандарти фінансової звітності мають рекомендаційний характер 

на міжнародному рівні. 

У Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність» 

зазначено, що публічні акціонерні товариства, інші підприємства, які 

складають суспільний інтерес зобов’язані використовувати Міжнародні 

стандарти бухгалтерського обліку та Міжнародні стандарти фінансової 

звітності для складання фінансової звітності, інші підприємства самостійно 

обирають концептуальну основу для складання фінансової звітності [18]. 

Принципи бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, що 

зазначені у МСБО та НП(С)БО мають низку відмінностей (таблиця 1.2). 

Таблиця 1.2 

Принципи бухгалтерського обліку за МСБО та НП(С)БО 

НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги 

до фінансової 

звітності»  

МСБО 1 

«Подання 

фінансової 

звітності» 

Тлумачення 

 

Автономності  - Передбачає відокремлення майна та зобов’язань  

підприємства від майна та зобов’язань його власників  
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Повного 

висвітлення  

- Передбачає розкриття всієї інформації про операції, які 

можуть вплинути на прийняття рішень користувачами 

Безперервності 

діяльності 

Безперервність Передбачає здійснення оцінки активів та зобов’язань, 

виходячи з припущення, що діяльність підприємства 

триватиме далі 

Єдиного грошового 

вимірника 

- Застосування у фінансовій звітності єдиного грошового 

вимірника – гривні 

Нарахування Нарахування Відповідність 

Історичної 

(фактичної) 

собівартості 

- Оцінка активів здійснюється, виходячи з витрат на їх 

виробництво 

Обачності - Недопущення заниження оцінки зобов’язань та завищення 

оцінки активів 

Превалювання 

сутності над 

формою 

- Передбачає відображення операцій у фінансовій звітності, 

виходячи не тільки з їх юридичної сутності, але й 

економічного змісту 

Періодичності - Передбачає умовне розподіл всієї діяльності підприємства на 

періоди для складання фінансової звітності  

Послідовності Послідовність Застосування обраної облікової політики  

- Суттєвість та 

об’єднання у 

групи 

Передбачає окреме подання кожного суттєвого класу статей, 

але можливо об’єднання несуттєвих рядків фінансової 

звітності у групі 

- Згортання Передбачає недопущення згортання активів, зобов’язань, 

доходів та витрат 

- Частота 

звітності 

Передбачає подання мінімального пакету фінансової 

звітності щонайменше щороку 

- Порівняльна 

інформація 

Передбачає необхідність наведення інформації попередніх 

періодів відносно кожної статті фінансової звітності  

Джерело: побудовано автором за даними [18] 

 

Таким чином, із таблиці 1.2 можна зробити висновки, що перелік 

принципів бухгалтерського обліку та фінансової звітності за Національними 

положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку та міжнародними 

стандартами є відмінним. При цьому вітчизняним підприємства дозволено 

застосовувати міжнародні стандарти для складання фінансової звітності, тому 

ці відмінності потребують врахування. 
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РОЗДІЛ 2 

ОРГАНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТОВ «ЗАХІД 

ПОСУД» 

 

2.1 Організація бухгалтерського обліку фінансово-господарської 

діяльності підприємства 

 

Об’єктом дослідження роботи є система бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності ТОВ «Захід Посуд». За організаційно-правовою 

формою господарювання підприємство є товариством з обмеженою 

відповідальністю «Захід посуд» (Код ЄДРПОУ 41865336), засновниками 

якого є Сидор Т.Р. (50%) і Витвицький І.Я. (50%), статутний капітал 

становить 3 млн грн. Датою заснування товариства є 12.01.2018 року. 

Основна інформація про підприємство подана у таблиці 2.1. 

 

Таблиця 2.1 

Основна інформація про досліджуване ТОВ «Захід Посуд» 

ЄДРПОУ: 31389194 

Повна назва: ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЗАХІД ПОСУД» 

Скорочена 

назва 

ТОВ «Захід Посуд» 

Організаційна 

форма: 

Товариство з обмеженою відповідальністю 

Адреса: 76005, Україна, Івано-Франківський р-н, Івано-Франківська обл., місто Івано-

Франківськ, вулиця Чорновола, будинок, 157 

Дата 

реєстрації: 

12.01.2018 ( 5 років 5 місяців ) 

Статутний 

капітал: 

3000000 грн 

Засновники: Витвицький Ігор Ярославович, громадянин України 

Внесок: 1500000 грн, 50% 

Сидор Тарас Романович, громадянин України 

Внесок: 1500000 грн, 50% 

 

ТОВ «Захід Посуд» є юридичною особою, здійснює господарську та 

іншу діяльність від свого імені на принципах повного господарського 
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розрахунку, має самостійний баланс, розрахунковий та інші рахунки в 

установах банків, печатку з своїм найменуванням, необхідні штампи і власні 

бланки.  

Товариство може набувати майнових та особистих немайнових прав, 

вступати в зобов’язання, виступати в суді від свого імені. Має право 

створювати на території України та за її межами філії, представництва, а також 

дочірні підприємства відповідно до чинного законодавства України, 

самостійно здійснювати зовнішньоекономічну діяльність у відповідності з 

чинним законодавством України.  

За Статутом товариства (Додаток А) метою діяльності та цілями 

діяльності товариства є одержання  прибутку, задоволення суспільних потреб 

в його продукції, роботах, послугах та реалізація на підставі одержаних 

прибутків соціальних та економічних інтересів учасників.  

Джерела формування майна підприємства: 

- грошові і матеріальні внески засновників підприємства; 

- доходи, отриманих від реалізації продукції, товарів, робіт та послуг, а 

також від інших видів господарської діяльності; 

- кредити банків і інших кредиторів; 

- майно, придбане у інших суб'єктів господарювання, організацій і 

громадян; 

- інші джерела. 

ТОВ «Захід Посуд» самостійно здійснює господарську діяльність, 

розпоряджається прибутком. Самостійно планує свою діяльність і визначає 

перспективи розвитку, виходячи з реального споживчого попиту, 

необхідності соціального забезпечення розвитку підприємства. На випадок 

необхідності може придбати необхідні ресурси безпосередньо у виробників, 

може здавати в оренду, передавати, продавати, обмінювати з іншими 

підприємствами і організаціями матеріальні цінності і ресурси.  

Директором ТОВ «Захід Посуд» є Витвицький Ігор Ярославович, що 

здійснює стратегічне та оперативне управління товариством. 
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Вищим органом управління ТОВ «Захід Посуд» є збори учасників, які 

скликаються за ініціативою учасника, що має частку в статутному капіталу 

більше 10%, за ініціативою вищого органу управління, іншими особами з 

питань, визначених законодавством України.  

Загальні збори учасників вирішують наступні питання: 

- визначення основних напрямів діяльності товариства;  

- внесення змін до статуту товариства; 

- зміна розміру статутного капіталу товариства; 

- призначення директора товариства; 

- розподіл чистого прибутку товариства; 

- затвердження результатів діяльності ТОВ «Захід посуд» за рік, чи 

інший період та інші. 

Основним видом діяльності товариства є торгівля (гуртова, гуртово-

роздрібна, роздрібна, торгово-посередницька, імпорт-експорт) посудом, 

товарами побутової хімії, косметики, парфумерії, особистої гігієни, 

продукцією паперово-целюлозної промисловості, продуктами харчування та 

напоями, іншою продукцією. 

Отже, ТОВ «Захід посуд» є товариством, що здійснює неспеціалізовану 

торгівлю, є самостійним суб’єктом господарювання та здійснює фінансово-

господарську діяльність з метою отримання прибутку. 

Штат бухгалтерії ТОВ «Захід Посуд» складається головного бухгалтера 

та двох бухгалтерів. Головний бухгалтер підприємства відповідно до 

посадової інструкції здійснює: 

- організацію бухгалтерського обліку господарсько-фінансової 

діяльності та контроль за ощадливим використанням матеріальних, трудових 

і фінансових ресурсів, схоронністю власності підприємства;  

- формує відповідно до законодавства про бухгалтерський облік 

облікову політику підприємства; 

- організує облік майна, зобов’язань і господарських операцій, 

придбаних основних засобів, товарно-матеріальних цінностей і коштів, 
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своєчасне відображення на рахунках бухгалтерського обліку операцій, 

пов’язаних з їх рухом, облік витрат виробництва, виконання кошторисів 

витрат, реалізації продукції, виконання робіт (послуг), результатів 

господарсько-фінансової діяльності підприємства, а також фінансових, 

розрахункових і кредитних операцій;  

- очолює роботу з підготовки та прийняття робочого плану рахунків, 

форм первинних облікових документів, які застосовуються для оформлення 

господарських операцій, за якими не передбачені типові форми, розробки 

форм документів внутрішньої бухгалтерської звітності, а також забезпечення 

порядку проведення інвентаризацій, контролю за проведенням господарських 

операцій, дотримання технології обробки бухгалтерської інформації і порядку 

документообігу; 

- здійснює контроль за дотриманням порядку оформлення первинних і 

бухгалтерських документів, розрахунків і платіжних зобов’язань, витрат 

фонду заробітної плати, за встановленням посадових окладів працівникам 

підприємства, проведенням інвентаризацій основних засобів, товарно-

матеріальних цінностей і коштів, перевірок організації бухгалтерського обліку 

і звітності, а також документальних ревізій у підрозділах підприємства; 

- вживає заходів з попередження нестач, незаконної витрати коштів і 

товарно-матеріальних цінностей, порушень фінансового і господарського 

законодавства; керує працівниками бухгалтерії. 

Бухгалтер, що займається обліком розрахунків з контрагентами має 

виконувати такі функції: 

- вести облік розрахунків з покупцями ат постачальниками, 

документальне оформлення і відображення в відомостях; 

- оформляти рахунки, прибуткові та видаткові накладні на отримання та 

реалізацію продукції; 

- правильно відображати в системі 1С інформації по постачальниках і 

покупцях, про всі операції пов`язані з рухом продукції  і розрахунками; 
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- забезпечувати достовірність даних по дебіторській та кредиторській 

заборгованості; 

- робити розноску виписок банку по контрагентах підприємства; 

- робити розноску в програмі 1С актів повернення товару та коштів, 

ведення касової книги; 

- готувати та проводити інвентаризацію товарів на складі. 

Бухгалтер з податкового обліку має виконувати такі функції: 

- своєчасна та повна реєстрація підприємством господарських 

операцій з відображенням податкового кредиту і податкових зобов’язань; 

- достовірне і своєчасне визначення сум податків та зборів 

(обов’язкових платежів), належних до сплати в бюджет усіх рівнів; 

- cвоєчасне складання і надання податкової звітності;  

- своєчасна сплата податків і зборів (обов’язкових платежів) до 

бюджетів різних рівнів; 

- контроль за дотриманням податкового законодавства і нормативно-

правових  документів, що  регулюють правила ведення податкового обліку та 

складання податкової звітності. 

Крім того він займається нарахуванням заробітної плати працівників та 

сплатою податків з неї. 

Ведення бухгалтерського обліку ТОВ «Захід Посуд» здійснює за 

допомогою програми «1С:Підприємство». Програмний продукт «Бухгалтерія 

8 для України» включає технологічну платформу «1С:Підприємство» і 

конфігурацію (прикладне рішення) «Бухгалтерія для України». Правила 

ведення обліку налаштовані саме в конфігурації. «Бухгалтерія 8 для України» 

призначена для автоматизації бухгалтерського та податкового обліку, 

включаючи складання обов'язкової (регламентованої) періодичної звітності, в 

організаціях, які здійснюють будь-які види діяльності. 

Бухгалтерський та податковий облік ведеться відповідно до чинного 

законодавства України. «Бухгалтерія 8 для України» забезпечує вирішення 

усіх завдань, що є поставлені перед бухгалтерією підприємства, якщо 
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бухгалтерська служба повністю відповідає за облік на підприємстві, 

включаючи, наприклад, виписку первинних документів, облік реалізації і тому 

подібне. Дане прикладне рішення також можна використовувати виключно 

для ведення бухгалтерського й податкового обліку, а завдання автоматизації 

інших служб, наприклад, відділу збуту, вирішувати спеціалізованими 

конфігураціями або іншими системами. 

Підприємство користується Планом рахунків бухгалтерського обліку, 

який прописаний у даній програмі. Склад рахунків, організація аналітичного, 

валютного, кількісного обліку на рахунках відповідають вимогам 

законодавства по веденню бухгалтерського обліку й відображенню даних у 

звітності. При необхідності бухгалтера підприємства самостійно створюють 

додаткові субрахунки й розрізи аналітичного обліку. 

Автоматизація загального обліку та обліку розрахунків з 

постачальниками на ТОВ «Захід Посуд» сприяє раціональній організації їх 

обліку, дозволяє суттєво скоротити витрати живої праці на створення та 

обробку первинних документів. Комп’ютеризація всього облікового процесу 

дає можливість в повному обсязі та оперативно отримувати всю необхідну 

інформацію щодо виникнення заборгованості за розрахунками та її погашення 

завдяки багаторівневому обліку автоматизованого програмного продукту. 

Також ТОВ «Захід Посуд» користується у своїй діяльності електронним 

кабінетом платника податків для подання фінансової звітності та податкових 

накладних, об’єднаної звітності щодо заробітної плати і тому подібних 

документів та звітів. Електронний кабінет можна вважати застарілим та для 

оптимізації роботи краще використовувати програмний комплекс «M.E.Doc». 

Програма призначена для автоматизації робочого процесу шляхом 

документування попередньо визначених моделей звітів. M.E.Doc забезпечує: 

− організацію електронного документообігу між суб’єктами 

господарювання незалежно від форми власності та джерела фінансування; 

− формування та подання електронних звітів до органів державного 

контролю, подачу звітності передбачено чинним законодавством України; 
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− можливість імпорту даних з будь-якої бухгалтерської програми (1С, 

ОПЗ та ін.); 

− передача звітності електронною поштою з використанням 

електронного підпису та шифрування. 

Ефективна та раціональна організація бухгалтерського обліку на 

підприємстві починається з розроблення його облікової політики, яка 

передбачає вибір комплексу методичних прийомів, способів та процедур 

організації і ведення бухгалтерського обліку підприємством із числа 

загальноприйнятих в державі. Тобто облікова політика – одне з важливих 

питань організації бухгалтерського обліку, правильне оформлення якого 

сприяє достовірному визначенню фінансового результату і вимагає 

правильного оформлення, повного розкриття у фінансовій звітності. 

Оскільки законодавчими і нормативними документами непередбачено 

єдиної методології формування облікової політики, а тому підприємствам 

надано право самостійно розробляти її положення згідно з вимогами Закону 

України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні» і 

НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності». 

Виходячи з вищенаведеного, господарюючі суб’єкти самостійно 

обирають структуру і склад облікової політики. Облікова політика давно 

вийшла за межі системи обліку підприємства. Її спрямування сьогодні – вплив 

на результати діяльності, тобто на управлінські рішення. 

Методологія бухгалтерського обліку на підприємстві багато в чому 

залежить від облікової політики. ТОВ «Захід Посуд» за законодавством 

формує наказ про облікову політику, де визначає основні положення, рахунки 

та методи обліку господарських операцій. Це перший наказ, що підприємство 

приймає щороку (Додаток Б). 

В цьому розпорядчому документі підприємство прописує основні 

принципи та положення бухгалтерського обліку,що стосуються: 

– порога суттєвості щодо окремих об’єктів обліку. ТОВ «Захід Посуд» 

визначило поріч суттєвості в розмірі 100 грн; 
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– методів амортизації необоротних активів (основних засобів, інших 

необоротних матеріальних активів, нематеріальних активів). Підприємство 

використовує єдиний метод амортизації усіх необоротних активів – 

прямолінійний метод. Нарахування амортизації здійснюється з урахуванням 

мінімально допустимих строків корисного використання основних засобів, 

встановлених податковим законодавством; 

– вартісних ознак предметів, що входять до складу малоцінних 

необоротних матеріальних активів. Вартість таких активів на підприємстві 

складає 6 тис грн. Причому малоцінні необоротні активи списуються у розмірі 

100% їх вартості в першому місяці використання об’єкта; 

– переоцінки необоротних активів. ТОВ «Захід Посуд» не проводить 

переоцінку основних засобів на дату балансу за справедливою вартістю, 

первісну вартість основних засобів збільшує на суму витрат, що збільшують 

очікувані економічні вигоди від використання такого активу, Витрати, що 

підтримують об'єкт основного засобу у робочому стані відносити до витрат 

періоду , у якому такі витрати понесені; 

– методів оцінки вибуття запасів. Підприємством обрано метод вибуття 

запасів – метод ФІФО. Оцінка запасів за методом ФІФО (собівартості перших 

за часом надходження запасів) ґрунтується на припущенні, що товари 

реалізують у тій послідовності, в якій вони надійшли на підприємство та 

відображені у бухгалтерському обліку. Тобто товари, реалізовані першими 

оцінюють за собівартістю перших за надходженням товарів тощо. Таким 

чином, передбачається, що на кінець періоду залишаються товари, які були 

придбані в останню чергу; 

– порядку обліку (ідентифіковано або в загальному) і розподілу 

транспортно-заготівельних витрат. Транспортно-заготівельні витрати (ТЗВ) 

визначаються за середнім відсотком. Сума ТЗВ у процесі надходження товарів 

на підприємство між одиницями товарів не розподіляється, а враховується на 

субрахунку 289; 
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– методу обчислення резерву сумнівних боргів. Підприємство не 

створює резерв сумнівних боргів; 

– бази розподілу загальновиробничих витрат. Товариство визначило як 

базу розподілу – прямі матеріальні витрати. 

Робочий план рахунків містить рахунки підприємства, які передбачені 

для ведення синтетичного та аналітичного обліку. Головне завдання 

формування робочого плану рахунків – це забезпечення можливості 

групування та аналізу інформації для потреб управління й контролю. Від того, 

наскільки обґрунтована будова плану рахунків, залежить й достовірність 

бухгалтерського балансу. Під час формування робочого плану рахунків 

враховуються всі потреби ведення обліку: формування фінансової звітності, 

підготовка управлінської інформації,визначення податків та зборів, 

визначення інформації для формування системи статистичного обліку тощо. 

Зокрема, він є основою для автоматизованої обробки облікової інформації,а 

тому повинен враховувати потреби та особливості програмного забезпечення 

підприємства. 

ТОВ «Захід Посуд» за законодавством є малим підприємством і складає 

звітність відповідно до Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 25 «Спрощена фінансова  звітність», а тому має право 

використовувати спрощений план рахунків бухгалтерського обліку. Цей план 

рахунків передбачає використання 27 рахунків синтетичного обліку, що 

наведені у таблиці 2.2. 

Наступним аспектом облікової політики є встановлення вимог до 

документального оформлення господарських операцій. В системі 

бухгалтерського обліку документ, який є носієм інформації про господарську 

операцію, виступає єдиним підґрунтям внесення даних у автоматизовану 

систему обліку. За цією вимогою підприємство зобов’язане особливу увагу 

приділяти організації формування інформації в системі первинного обліку 

розрахунків за податками та платежами. 
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Таблиця 2.2 

План рахунків, який використовує ТОВ «Захід Посуд» при здійсненні 

бухгалтерського обліку господарських операцій 

Номер Назва рахунку 

10 Основні засоби 

13 Знос (амортизація) необоротних активів 

14 Довгострокові фінансові інвестиції  

15 Капітальні інвестиції  

18 Інші необоротні активи 

20 Виробничі запаси 

23 Виробництво 

26 Готова продукція 

30 Готівка 

31 Рахунки в банках 

35 Поточні фінансові інвестиції 

37 Розрахунки з різними дебіторами  

39 Витрати майбутніх періодів  

40 Власний капітал  

44 Нерозподілені прибутки (непокриті збитки) 

47 Забезпечення майбутніх витрат та платежів  

48 Цільове фінансування і цільові надходження  

55  Інші довгострокові зобов’язання 

64 Розрахунки за податками та платежами 

66 Розрахунки з оплати праці  

68 Розрахунки за іншими операціями  

69 Доходи майбутніх періодів  

70 Доходи від реалізації 

74 Інші доходи 

79 Фінансові результати  

90 Собівартість реалізації  

91 Загальновиробничі витрати  

97 Інші витрати  

Джерело [30] 

 

За обліковою політикою підприємства реалізація, витрати та активи 

визнаються за вирахуванням ПДВ, крім випадків, коли: ПДВ, що виник при 

закупівлі активів та послуг, не може бути відшкодованим податковими 

органами. В такому разі податок на додану вартість визнається як частина 

витрат на придбання активу або частина витрат на етапі, залежно від обставин; 

коли дебіторська та кредиторська заборгованість відображена з урахуванням 

ПДВ. Чиста сума ПДВ, що може бути відшкодована податковими органами 
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або сплачена їм, включається до складу дебіторської чи кредиторської 

заборгованості в Звіті про фінансовий стан. 

Згідно з Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» та Положення про інвентаризацію активів та зобов'язань 

№ 879 від 02.09.2014 р. всі підприємства зобов'язані періодично проводити 

інвентаризацію. Періодичність та порядок проведення інвентаризації 

прописано у Наказі про облікову політику. 

Проведення інвентаризації забезпечується власником (власниками) або 

уповноваженим органом (посадовою особою), який здійснює керівництво 

підприємством відповідно до законодавства та установчих документів, який 

створює необхідні умови для її проведення, визначає об’єкти, періодичність та 

строки проведення інвентаризації, крім випадків, коли проведення 

інвентаризації є обов’язковим. Інвентаризація проводиться з метою 

забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності підприємства. Під час інвентаризації активів і зобов’язань 

перевіряються і документально підтверджуються їх наявність, стан, 

відповідність критеріям визнання і оцінка. 

На підприємстві для проведення інвентаризації за наказом керівництва 

створюється інвентаризаційна комісія з представників апарату управління 

підприємства, бухгалтерської служби та досвідчених працівників 

підприємства, які знають об’єкт інвентаризації, ціни та первинний облік. 

Інвентаризаційну комісію очолює керівник підприємства (його 

заступник) або керівник структурного підрозділу підприємства, 

уповноважений керівником підприємства. Інвентаризація проводиться 

повним складом інвентаризаційної комісії (робочої інвентаризаційної комісії) 

та у присутності матеріально відповідальної особи у місцях зберігання запасів. 

Також разом з бухгалтерською службою визначають результати інвентаризації 

і розробляють пропозиції щодо заліку нестач і лишків за пересортицею, а 

також списання нестач у межах норм природного убутку. 
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2.2 Особливості складання фінансової звітності на підприємстві 

 

Визначення фінансової звітності подано у Законі України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність», де сказано, що «фінансова 

звітність - звітність, що містить інформацію про фінансовий стан та результати 

діяльності підприємства» [29]. Аналогічне визначення формулюється у 

НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до складання фінансової звітності» [19] 

Також Закон України №996 визначає мету складання фінансової 

звітності, якою є «надання користувачам для прийняття рішень повної, 

правдивої та неупередженої інформації про фінансовий стан та результати 

діяльності підприємства» [29] і визначає принципи її складання: повне 

висвітлення, автономність, безперервність, нарахування, перевалювання 

сутності над формою, єдиний грошовий вимірник, інші. 

Закон України №996 визначає також, що «Звітним періодом для 

складання фінансової звітності є календарний рік. Проміжна фінансова 

звітність складається за результатами першого кварталу, першого півріччя, 

дев’яти місяців. Крім того, відповідно до облікової політики підприємства 

фінансова звітність може складатися за інші періоди» [29]. 

Для мікропідприємств, малих підприємств, які визнані такими 

відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні», непідприємницьких товариств, представництв іноземних 

суб’єктів господарської діяльності встановлюється скорочена за показниками 

фінансова звітність у складі балансу і звіту про фінансові результати, форма і 

порядок складання яких визначаються НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова 

звітність», затвердженим наказом Міністерства фінансів України від 25 

лютого 2000 року № 39 [22]. 

У балансі ТОВ «Захід Посуд» відображаються активи, зобов’язання та 

власний капітал. Підсумок активів балансу повинен дорівнювати сумі 

зобов’язань та власного капіталу. Розглянемо окремі статті активу балансу 

підприємства (таблиця 2.3). 



34 

 

Таблиця 2.3 

Зміст та характеристика окремих статей активу балансу 

підприємства 

Стаття Характеристика 

Нематеріальні 

активи 

відображається вартість об’єктів, віднесених до складу нематеріальних 

активів. 

Незавершені 

капітальні 

інвестиції 

відображається вартість незавершених на дату балансу 

капітальних інвестицій в необоротні активи на будівництво, 

реконструкцію, модернізацію (інші поліпшення, що збільшують 

первісну (переоцінену) вартість), виготовлення, придбання об'єктів 

матеріальних необоротних активів 

Основні засоби наводиться вартість власних та отриманих на умовах фінансового 

лізингу, довірчого управління об'єктів і орендованих єдиних (цілісних) 

державних майнових комплексів, які віднесені до складу основних 

засобів, а також вартість інших необоротних матеріальних активів 

Запаси відображається вартість запасів сировини, основних і допоміжних 

матеріалів, палива, покупних напівфабрикатів і комплектувальних 

виробів, запасних частин, тари (крім інвентарної), будівельних 

матеріалів та інших матеріалів, призначених для використання в ході 

нормального операційного циклу 

Дебіторська 

заборгованість 

за товари, 

роботи, послуги 

відображається заборгованість покупців або замовників за 

реалізовані їм продукцію, товари, роботи або послуги, включаючи 

забезпечену векселями заборгованість скоригована на резерв сумнівних 

боргів (нетто). 

 

Дебіторська 

заборгованість 

за розрахунками 

з бюджетом 

визнана дебіторська заборгованість казначейських, фінансових і 

податкових органів, державних цільових фондів, зокрема за 

розрахунками з тимчасової непрацездатності. Окремо наводиться 

дебіторська заборгованість з податку на прибуток. 

Поточні 

фінансові 

інвестиції 

відображаються фінансові інвестиції на строк, що не перевищує 

один рік, які можуть бути вільно реалізовані в будь-який момент (крім 

інвестицій, які є еквівалентами грошових коштів). 

Гроші та їх 

еквіваленти 

відображаються готівка в касі підприємства, гроші на поточних та 

інших рахунках у банках, які можуть бути вільно використані для 

поточних операцій, а також грошові кошти в дорозі, електронні гроші, 

еквіваленти грошей. У цій статті наводяться кошти в національній або 

іноземних валютах. Кошти, які не можна використати для операцій 

протягом одного року, починаючи з дати балансу, або протягом 

операційного циклу внаслідок обмежень, виключаються зі складу 

оборотних активів та відображаються як необоротні активи. 

Складено автором на основі джерела [22] 

У статті пасиву балансу «Зареєстрований (пайовий) капітал» наводиться 

«зафіксована в установчих документах сума статутного капіталу підприємства 

з урахуванням суми внесків до оголошеного, але ще не зареєстрованого 

статутного капіталу. 
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У статті «Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)» 

відображається сума нерозподіленого прибутку або непокритого збитку. Сума 

непокритого збитку наводиться в дужках та вираховується при визначенні 

підсумку власного капіталу. 

У статті «Поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи, 

послуги» відображається сума заборгованості постачальникам і підрядникам 

за матеріальні цінності, виконані роботи та отримані послуги, включаючи 

заборгованість, забезпечену векселями.» [22] 

У звіті про фінансові результати наводиться інформація про доходи, 

витрати, прибутки і збитки від діяльності підприємства за звітний період. 

Показники про податок на прибуток, витрати і збитки наводяться в дужках. 

«У статті «Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 

відображається дохід від реалізації продукції, товарів, робіт і послуг без 

непрямих податків і зборів та інших вирахувань з доходу. 

У статті «Інші операційні доходи» відображаються суми інших доходів 

від операційної діяльності підприємства, крім доходу (виручки) від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг): дохід від операційної оренди активів; дохід 

від операційних курсових різниць; відшкодування раніше списаних активів; 

дохід від реалізації оборотних активів (крім фінансових інвестицій), 

необоротних активів, утримуваних для продажу, та груп вибуття тощо. Дохід 

від первісного визнання біологічних активів і сільськогосподарської продукції 

та дохід від зміни вартості поточних біологічних активів також наводяться у 

цій статті. 

У статті «Інші доходи» відображаються: дивіденди, відсотки, доходи від 

участі в капіталі та інші доходи, отримані від фінансових інвестицій; дохід від 

реалізації фінансових інвестицій; дохід від неопераційних курсових різниць; 

інші доходи, які виникають у процесі діяльності, але не пов'язані з 

операційною діяльністю підприємства. 
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У статті «Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)» 

показується виробнича собівартість реалізованої продукції (робіт, послуг) 

та/або собівартість реалізованих товарів. 

У статті «Інші операційні витрати» наводяться адміністративні витрати, 

витрати на збут, а також собівартість реалізованих оборотних активів (крім 

готової продукції, товарів і фінансових інвестицій), необоротних активів, 

утримуваних для продажу, та груп вибуття; відрахування на створення резерву 

сумнівних боргів і сума списаних безнадійних боргів; втрати від знецінення 

виробничих запасів; втрати від операційних курсових різниць; визнані 

економічні санкції; відрахування для забезпечення відшкодування наступних 

операційних витрат; інші витрати, що пов'язані з операційною діяльністю 

підприємства. У цій статті також відображається належна до сплати за звітний 

період відповідно до законодавства сума податків і зборів. 

У статті «Інші витрати» відображаються: витрати на сплату процентів та 

інші витрати підприємства, пов'язані із запозиченнями; втрати від участі в 

капіталі; собівартість реалізації фінансових інвестицій; втрати від 

неопераційних курсових різниць; втрати від уцінки фінансових інвестицій та 

необоротних активів; інші витрати, які виникають у процесі діяльності, але не 

пов'язані з операційною діяльністю підприємства. 

У статті «Фінансовий результат до оподаткування» відображається 

різниця між доходами та витратами підприємства.  

У статті «Чистий прибуток (збиток)» відображається чистий прибуток 

або чистий збиток - різниця між сумою фінансового результату до 

оподаткування і сумою витрат з податку на прибуток» [22] 

ТОВ «Захід Посуд» складає скорочену фінансову звітність, що включає: 

- Баланс (Звіт про фінансовий стан підприємства) форма №1-м - 

баланс (звіт про фінансовий стан) - звіт про фінансовий стан підприємства, 

який відображає на певну дату його активи, зобов’язання і власний капітал; 

- Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) форма       № 

2-м - звіт про доходи, витрати, фінансові результати та сукупний дохід. 
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У Додатку В, Додатку Г та Додатку Д представлена фінансова звітність 

підприємства, що складена за НП(С)БО 25 звітним періодом якої є квартал. 

ТОВ «Захід Посуд» знаходиться на загальній системі оподаткування і є 

платником ПДВ¸ тобто сплачує податок на прибуток, ПДВ, інші податки та 

збори, передбачені законодавством.  

Облік ПДВ на підприємстві складається з обліку таких компонентів: 

- податковий кредит – це сума, на яку платник податку на додану 

вартість має право зменшити податкове зобов’язання за звітний період (сума 

ПДВ сплачена таким підприємством у складі вартості товарів, робіт, послуг, 

придбаних в іншого платника ПДВ, або сплачена на кордоні митним органам). 

У Додатку Д подана Податкова декларація з ПДВ за січень 2024 року, в якій 

визначено податковий кредит щодо ПДВ в сумі 1026977грн; 

- податкове зобов’язання – сума коштів, яку платник податків, у 

тому числі податковий агент, повинен сплатити до відповідного бюджету як 

податок або збір на підставі, в порядку та строки, визначені податковим 

законодавством (у тому числі сума коштів, визначена платником податків у 

податковому векселі та не сплачена в установлений законом строк). ). У 

Податковій декларації з ПДВ за січень 2024 року визначено податкове 

зобов’язання щодо ПДВ в сумі 1152524 грн. 

Важливим документом для підтвердження податкового кредиту та 

податкового зобов’язання є податкова накладна. Податкова накладна (ПН) – 

це документ, який існує лише в електронному вигляді та використовується 

платниками для підтвердження податкового зобов’язання та права на 

податковий кредит. Вона має бути обов’язково зареєстрована у Єдиному 

реєстрі податкових накладних (ЄРПН). Тільки зареєстрована податкова 

накладна надає право підприємству на податковий кредит, а реєстрація такої 

накладної є обов’язком продавця. 

Тобто при реалізації продукції ТОВ «Захід Посуд» формує податкову 

накладну і реєструє її в ЄРПН. Це підтверджує виникнення податкових 

зобов’язань щодо ПДВ. Формування податкової накладної відбувається на 
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дату виписки видаткової накладної підприємством, тобто на дату визнання 

доходу від реалізації продукції ТОВ «Захід Посуд». 

Основними звітними документами з обліку розрахунків за податками та 

платежами є податкові декларації. Зокрема, ТОВ «Захід Посуд» формує 

податкову декларацію з податку на прибуток та податкову декларацію з ПДВ 

(Додаток Е). Податкова декларація щодо ПДВ формується за звітний період, 

який дорівнює одному календарному місяцю. Наразі всі без винятку платники 

ПДВ, у т. ч. ті, хто перебуває на спрощеній системі оподаткування, щомісяця 

подають декларацію з ПДВ. Ця звітність подається протягом 20 календарних 

днів, що настають за останнім календарним днем звітного місяця (пп. 49.18.1 

ПКУ) [24]. 

 

2.3 Аналіз фінансового стану підприємства на основі фінансової 

звітності 

 

Аналіз фінансового стану ТОВ «Захід посуд» доцільно розпочинати із 

дослідження складу та структури активів підприємства за допомогою 

аналітичного балансу, наведеного у таблиці 2.4, побудованої за даними 

фінансової звітності підприємства (Додаток В, Г,Д). 

Аналітичний баланс (табл. 2.4) показує, що у структурі активів балансу 

переважають оборотні активи, частка яких складала 91,39% на кінець  

першого кварталу 2023 року, 91,29%  - другого, і 88,88% - третього. Така 

структура балансу відповідає особливостям господарської діяльності ТОВ 

«Захід посуд», яке займається торгівельною діяльністю. 

 

Таблиця 2.4 

Аналітичний баланс ТОВ «Захід посуд» за аналізований період 

 

Показники 

І кв 2023 року ІІ кв 2023 року ІІІ кв 2023 року Відхилення ІІІ кв 2023 

від І кв 2023 року  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

АКТИВ БАЛАНСУ 

Необоротні 

активи  
2397,70 8,61 2350,40 8,71 3172,80 11,12 775,10 32,33 2,50 

Оборотні 

активи 
25434,9 91,39 24619,70 91,29 25361,00 88,88 -73,90 -0,29 -2,50 

Разом 27832,6 100,00 26970,10 100,00 28533,80 100,00 701,20 2,52 0,00 

ПАСИВ БАЛАНСУ 

Власний 

капітал 
5368,00 19,29 5886,10 21,82 6046,80 21,19 678,80 12,65 1,90 

Довгострокові 

зобов’язання 
604,6 2,17 636,3 2,36 562 1,97 -42,60 -7,05 -0,20 

Поточні 

зобов’язання  
21860,0 78,54 20447,70 75,82 21925,00 76,84 65,00 0,30 -1,70 

Разом 27832,6 100,00 26970,10 100,00 28533,80 100,00 701,20 2,52 0,00 

 

Щодо пасиву балансу, то основним джерелом фінансових ресурсів 

підприємства є залучений капітал, а саме поточні зобов’язання, частка яких 

становила 78,54 % на кінець  першого кварталу 2023 року, 75,82%  - другого, 

і 76,84% - третього. 

Позитивною тенденцією фінансово-господарської діяльності 

підприємства є зростання питомої ваги власного капіталу з 19,59% у першому 

кварталі до 21,19% усіх пасивів у третьому кварталі 2023 року. 

Структура активів підприємства говорить про те, що його власники не 

мають наміру вкладати кошти у необоротні активи, а зосереджують фінансові 

ресурси у оборотних коштах, тобто у робочому капіталі. Щодо джерел 

фінансування – то це, переважно, позичковий капітал, а саме поточна 

кредиторська заборгованість та інші поточні зобов’язання. 

Відповідність структури капіталу активам підприємства визначається 

виходячи з того, що зростання частки капіталу, що вкладений в менш ліквідні 

активи суттєво збільшує ризик та знижує ефективність структури капіталу 

підприємства. 
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Проведемо аналіз ліквідності балансу підприємства за відносними 

показниками ліквідності. Для оцінки ліквідності активів використовують такі 

відносні показники: 

1. Коефіцієнт абсолютної ліквідності дає загальну оцінку 

платоспроможності і розраховується за формулою: 

 

Каб.л= 
ПЗ

А1  ,                                               (1.1) 

 

де А1 – найбільш ліквідні активи - усі статті грошових засобів 

підприємства і короткострокові вкладення (надійні цінні папери); 

     ПЗ – поточні зобов’язання. 

Цей коефіцієнт вказує на частину короткострокових позикових 

зобов’язань можна за необхідності погасити найбільш ліквідними активами. 

Нормативне значення цього коефіцієнта 0,2 – 0,35. 

Коефіцієнт швидкої ліквідності обчислюється так:  

 

Кшв.л =
ПЗ

АА )( 21                                         (1.2) 

 

де, А2 - активи, що швидко реалізуються це сума дебіторської 

заборгованості за товари, роботи та послуги, дебіторської заборгованості за 

розрахунками, іншої поточної дебіторської заборгованості та інших 

оборотних активів. 

Цей коефіцієнт вказує на частину короткострокових позикових 

зобов’язань можна погасити реалізувавши швидко реалізовані активи. Норма 

0,7 - 1. 

Коефіцієнт загальної ліквідності характеризує співвідношення 

оборотних активів і поточних зобов’язань: 

 

Кзал.л = 
ПЗ

ААА )( 321 
                                   (1.3) 
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де А3 - активи, що повільно реалізуються це сума виробничих запасів, 

готової продукції, товарів, інших запасів і довгострокових фінансових 

вкладень. 

Цей коефіцієнт характеризує співвідношення оборотних активів і 

поточних зобов’язань.  Для нормального функціонування підприємства цей 

показник має бути більшим за одиницю [22]. 

Проаналізуємо у таблиці 2.5 динаміку показників ліквідності ТОВ 

«Захід посуд» за три квартали 2023 року. 

 

Таблиця 2.5 

Динаміка показників ліквідності ТОВ «Захід посуд» 

за три квартали 2023 року 

Показники 

Звітний період Абсолютне відхилення (+,-) Відносне відхилення, % 

І кв 

2023 

року 

ІІ кв 

2023 

року 

ІІІ кв 

2023 

року 

ІІ кв до І 

кв 

ІІІ кв до 

ІІ кв 

ІІІ кв до І 

кв 

ІІ кв 

до І 

кв 

ІІІ кв 

до ІІ кв 

ІІІ кв до І 

кв 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1. Оборотні 

активи, тис. грн. 25434,9 24619,7 25361 -815,2 741,3 -73,9 -3,21 3,01 -0,29 

2. Грошові кошти 

та їх еквіваленти, 

тис. грн.. 6576,7 5544,8 5702,2 -1031,9 157,4 -874,5 -15,69 2,84 -13,30 

3. Запаси, тис. 

грн. 9860,1 8593,5 9177,0 -1266,6 583,5 -683,1 -12,85 6,79 -6,93 

4. Поточні 

зобов’язання, тис. 

грн. 21860,0 20447,7 21925 -1412,3 1477,3 65,0 -6,46 7,22 0,30 

5. Коефіцієнт 

абсолютної 

ліквідності 0,30 0,27) 0,26 -0,03 -0,01 -0,04 -9,87 -4,09 -13,55 

Коефіцієнт 

швидкої 

ліквідності 0,71 0,78 0,74 0,07 -0,05 0,03 10,01 -5,82 3,60 

Коефіцієнт 

загальної 

ліквідності  1,16 1,20 1,16 0,04 -0,05 -0,01 3,48 -3,93 -0,59 

 

За результатами досліджень ліквідності підприємства (таблиця 2.5)  

можна зробити наступні висновки: 

- коефіцієнт абсолютної ліквідності показує, що підприємство є 
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платоспроможним і в разі виникнення необхідності в терміновому погашенні 

зобов’язань має в достатній кількості абсолютно ліквідні активи - грошові 

кошти та їх еквіваленти (нормативне значення показника 10-20%); 

- коефіцієнт швидкої ліквідності показує, що підприємство у 

короткостроковій перспективі є ліквідним, адже значення коефіцієнта є 

більшим за норму (норма – 0,5%); 

- коефіцієнт загальної ліквідності або коефіцієнт покриття характеризує 

здатність підприємства забезпечувати свої короткострокові зобов’язання з 

найбільш легко реалізованої частини активів – оборотних  коштів. Нормативне 

значення коефіцієнта 1,5-2,5, але не менше 1. Оборотні активи ТОВ «Захід 

посуд» за три квартали 2023 року незначно перевищувати його поточні 

зобов’язання (на 16-20%). 

Загалом, можна говорити, про платоспроможність та достатню загальну 

ліквідність активів ТОВ «Захід посуд» у 2023 році. 

Порушення фінансової стійкості підприємства призводить до втрати 

ним платоспроможності, що зумовлює загрозу банкрутства підприємства. 

Тому, на наш погляд, оцінювати ступінь фінансової стійкості та незалежності 

від зовнішніх джерел фінансування підприємства слід саме за показниками 

фінансової стійкості. 

Деталізований аналіз в динаміці фінансової стійкості підприємства за 

сукупністю відносних показників уможливлять всебічну оцінку стану і 

тенденцій зміни фінансової стійкості підприємства та визначення наявних 

потенційних можливостей (резервів) підвищення фінансової стійкості та 

стабільності. Перелік коефіцієнтів для аналізу фінансового стану, формули їх 

розрахунку та їх економічна характеристика наведена у таблиці 2.6. 

 

 

Таблиця 2.6 

Коефіцієнти для оцінки фінансової стійкості підприємства 

Коефіцієнт Формула Характеристика 
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Коефіцієнт 

автономії 

(незалежності) 

Кавт=
ВБ

ВК
 

де ВК - власний капітал 

ВБ - валюта балансу 

Цей коефіцієнт характеризує в загальній сумі 

коштів, авансових у його діяльність. Що вищим є 

значення цього показника, то більше 

підприємство є фінансово стійким і незалежним 

від зовнішніх кредиторів. Оптимальне значення - 

0.5 

Коефіцієнт 

фінансової 

стабільності 

Каф=
ВБ

ДЗВК 

 
де ДЗ – довгострокові 

зобов’язання 

Цей коефіцієнт вказує частку довгострокових 

джерел фінансування активів підприємства. 

Коефіцієнт 

фінансової 

заборгованості 

Кф.напр=
ВБ

ЗК
  

де ЗК – залучений 

капітал 

Цей коефіцієнт характеризує  частку запозичених 

коштів у валюті балансу. Оптимальне значення    

0.5. Перевищення верхньої межі свідчить про 

велику залежність підприємства від зовнішніх 

фінансових джерел. 

Коефіцієнт 

маневреності 
Км=

ВК

ВОК
  

де ВОК – власні 

оборотні кошти  

Цей  коефіцієнт характеризує частку власних 

оборотних коштів у власному капіталі. 

Оптимальне значення  0.2-0.5 

Коефіцієнт 

покриття  
Кс. м/ім.= 

ПЗ

ОА
 

Де ОА – оборотні 

активи підприємства  

ПЗ – поточні 

зобов’язання  

Цей коефіцієнт показує яку частку поточних 

зобов’язань можна покрити оборотними активами  

 

Проаналізувавши показники фінансової стійкості підприємства (таблиця 

2.7) отримано наступні результати: 

- коефіцієнт автономії показує ступінь незалежності підприємства 

від зовнішніх запозичень. За три квартали 2023 року цей коефіцієнт має 

критично низькі значення - 0,19-0,22, при нормі 0,5; 

- коефіцієнт фінансової стійкості показує частку власних та 

довгострокових пасивів підприємства у складі загальних пасивів. ТОВ «Захід 

посуд» мало довгострокові зобов’язання з кредиту на незначну суму, що 

входять до складу довгострокових пасивів, крім власного капіталу, то цей 

показник майже дорівнював коефіцієнту автономії; 

 

Таблиця 2.7 

Динаміка показників фінансової стійкості ТОВ «Захід посуд» 

за три квартали 2023 року 
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Показники 

Звітний період 
Абсолютне відхилення, 

тис. грн (+,-) 

Відносне відхилення, 

% (+,-) 

І кв 

2023 

року 

ІІ кв 

2023 

року 

ІІІ кв 

2023 

року 

ІІ кв до 

І кв 

ІІІ кв 

до ІІ кв 

ІІІ кв 

до І кв 

ІІ кв до 

І кв 

ІІІ кв 

до ІІ кв 

ІІІ кв 

до І 

кв 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Пасив, тис. грн. 27832,6 26970,1 28533,8 -862,50 1563,70 701,20 -3,10 5,80 2,52 

Власний капітал, 

тис. грн. 
5368,00 5886,10 6046,80 518,10 160,70 678,80 9,65 2,73 12,65 

Позиковий капітал, 

тис. грн. 
22464,6 21084,0 22487,0 -1380,6 1403,0 22,40 -6,15 6,65 0,10 

Власний 

оборотний капітал, 

тис. грн. 

2970,30 5877,49 3696,40 2907,19 -2181,1 726,10 97,88 -37,11 24,45 

Оборотні активи, 

тис.грн. 
25434,9 24619,7 25361,0 -815,20 741,30 -73,90 -3,21 3,01 -0,29 

Коефіцієнт 

автономії 
0,19 0,22 0,21 0,03 -0,01 0,02 13,16 -2,90 9,88 

Коефіцієнт 

фінансової 

стійкості 

0,21 0,22 0,23 0,01 0,01 0,02 1,74 7,28 9,15 

Коефіцієнт 

фінансової 

заборгованості   

0,81 0,78 0,79 -0,03 0,01 -0,02 -3,14 0,81 -2,36 

Коефіцієнт 

маневрування 
0,12 0,24 0,15 0,12 -0,09 0,03 104,43 -38,95 24,81 

Коефіцієнт 

покриття 

оборотних активів 

1,13 1,17 1,13 0,04 -0,04 0,00 3,13 -3,42 -0,39 

 

- коефіцієнт фінансової заборгованості показує частку залученого 

капіталу у джерелах фінансових ресурсів підприємства. За три квартали 2023 

року цей коефіцієнт був близьким до 80%, що показує значну залежність 

підприємства від зовнішніх фінансових ресурсів, що негативно спливає на 

його фінансову стійкість; 

- коефіцієнт маневрування показує яку частину власного капіталу 

підприємство вклало у оборотні активи. Коефіцієнт маневрування ТОВ «Захід 

посуд» показує, що на кінець І кварталу оборотні активи підприємства 

фінансувались власним капіталом лише на12%, у ІІ кварталі – на 24%, а у 

третьому – на 15%. Це означає, що підприємство майже на 85% фінансувало 

свій робочий капітал у 2023 році за рахунок залучених та позичених 

фінансових ресурсів; 
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- розраховані коефіцієнти покриття у 2023 році було більшими за 1, 

що означає повне покриття оборотними активами короткострокових пасивів і 

є позитивним фактором фінансово-господарської діяльності. 

Отже, ТОВ «Захід посуд» має неоптимальну структуру пасивів, що 

призводить до нестійкого фінансового стану. 

Далі проведемо дослідження фінансових результатів підприємства, 

джерел їх формування та факторів впливу на ці показники. 

Основні фінансові результати господарської роботи підприємства та їх 

динаміка подано у таблиці 2.8, яка побудована за фінансовою звітністю ТОВ 

«Захід посуд»(додаток В, Г, Д). 

 

Таблиця 2.8 

Динаміка основних фінансових результатів діяльності ТОВ «Захід 

посуд» 

Показники 

І 

квартал 

2023 

року 

ІІ 

квартал 

2023 

року 

ІІІ 

квартал 

2022 

року 

ІІІ 

квартал 

2023 року 

Відносне 

відхилення ІІІ 

кв 2023 /ІІІ 

кв. 2022 року 

Чистий дохід від реалізації 

продукції, тис. грн 19338 34556,8 43956,6 49994,1 113,74 

Інші операційні доходи 187,2 911,6 146,1 1514,9 1036,89 

Інші доходи 11,9 11,9 0 140,7 0,00 

Разом доходів 19537,1 35480,3 44102,7 51649,7 117,11 

Собівартість реалізованої 

продукції, тис. грн 15091,9 26042,4 34213,2 37389,7 109,28 

Інші операційні витрати 3839,2 7626,8 3800,7 11807,7 310,67 

Інші витрати 197,5 770,7 32,1 1215,9 3787,85 

Разом витрати 19128,6 34439,9 41046,0 50413,3 122,82 

Фінансові результат до 

оподаткування 408,5 1040,4 3056,7 1236,4 40,45 

Податок на прибуток 76,9 190,7 550,2 226 41,08 

Чистий прибуток 331,6 849,7 2506,5 1010,4 40,31 

 

Із таблиці 2.8, можна зробити висновок про зростання обсягів чистого 

доходу підприємства протягом 3 кварталів 2023 року. За 9 місяців 2023 року 

чистий дохід від реалізації продукції становив 49994,1 тис грн., а за 

аналогічний період 2022 року – 43956,6 тис грн, тобто відбулось зростання 
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цього показника на 13,73%. При цьому собівартість реалізованих товарів 

зростала меншими темпами (на 9,28%), натомість зросли інші операційні 

витрати та інші витрати підприємства, що загалом вплинуло за зростання всіх 

витрати на 22%. Це призвело до зниження фінансового результату 

підприємства та зниження чистого прибутку на 60% у 3 кварталі 2023 року 

порівняно із 3 кварталом 2022 року. Отже, аналіз фінансових результатів 

діяльності ТОВ «Захід посуд» показав низький рівень управлінської роботи зі 

скорочення витрат та управління собівартістю реалізованих товарів, що 

призвело до значного зниження чистого прибутку підприємства. 

Отже, в результаті проведеного аналізу фінансово-господарської 

діяльності підприємства можна відзначити, що підприємство має незначні 

обсяги власних фінансових ресурсів, які вкладені переважно у оборотні 

засоби. Низька частка власного капіталу у пасивах є причиною визнання нами 

фінансового стану підприємства як нестійкого. Проте ТОВ «Захід посуд» є 

платоспроможним та має ліквідний баланс.  
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РОЗДІЛ 3 

НАПРЯМКИ ВДОСКОНАЛЕННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ, 

АНАЛІЗУ ТА АУДИТУ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

3.1 Програма аудиту фінансової звітності ТОВ «Захід Посуд» 

 

Головним завданням аудитора, що перевіряє фінансову звітність є 

підтвердити чи спростувати достовірність інформації. Достовірність, як одна 

з основних характеристик фінансової звітності, означає такий ступінь точності 

викладений у звітності показників, що на її основі можна робити правильні 

висновки про майновий стан та результати діяльності підприємства. Відомо, 

що достовірною звітність підприємства може бути визнана за умови 

врахування вимог законодавства щодо порядку оцінки, визнання та 

відображення об’єктів обліку на рахунках та в бухгалтерській звітності. 

При формуванні звітності можуть допускатись помилки, з причини 

постійних змін в законодавстві, низької кваліфікації персоналу або навмисної 

фальсифікації даних звітності. Виявлення цих помилок є одним із завдань 

аудиту фінансової звітності. Для виявлення можливої помилки у звітності 

перш за все необхідно виявити помилку, а потім з’ясувати причини її 

виникнення. В результаті перевірки, за наявності суттєвих помилок, фінансова 

звітність підприємства може бути визнана недостовірною, а її показники – 

викривленими, що потребує незалежного аудиторського висновку та 

обґрунтування. 

Аудит фінансової звітності здійснюється за програмою аудиту, що 

містить заплановані види робіт, період проведення та виконавців. У 

таблиці 3.1 подана програма аудиту фінансової звітності ТОВ «Захід Посуд». 

Загальна методика перевірки фінансової звітності реалізується через 

наступні етапи аудиту: 

- перевірка фінансової звітності за формою; 

- перевірка правильності складання кожної з форм звітності; 



48 

- перевірка узгодженості показників форм річної бухгалтерської 

звітності. 

 

Таблиця 3.1 

Програма аудиту фінансової звітності ТОВ «Захід посуд» 

№ Аудиторські процедури 

Ін
д

ек
с 

р
о
б

о
ч

о
го

 

д
о
к
у
м

ен
ту

 

В
и

к
о
н

ав
ец

ь
 

П
р
и

м
іт

к
и

 

1.  Вивчення засновницьких документів підприємства    

2 Перевірка відповідності обраної облікової політики підприємства 

нормативним документам 

   

3. Перевірка відповідності обліку вимогам НП(С)БО    

4. Вивчення структури бухгалтерської служби, визначення 

відповідальних за формування фінансової звітності  

   

5. Звірка даних регістрів обліку з даними Головної книги    

6.  Перевірка Балансу підприємства: 

- Вивчення відповідності розміру статутного капіталу, зазначеного в 

Балансі, установчим документам та залишку на рахунку 

- Вибірково перевірка формування первісної вартості основних засобів, 

нарахування амортизації 

- Перевірка відповідності залишків на початок періоду, залишкам на 

кінець попереднього звітного періоду; 

- Арифметична перевірка підсумків розділів балансу та загальної 

валюти балансу 

   

7. Перевірка Звіту про фінансові результати: 

- Перевірка правильності, правомірності та своєчасності формування 

собівартості продукції; 

- Перевірка правильності віднесення витрат до складу Інших 

операційних витрат та Інших витрат 

- Перевірка правильності та своєчасності нарахування доходу від 

реалізації продукції, інших доходів 

- Арифметична перевірка визначення фінансового результату до 

оподаткування та чистого прибутку 

- Перевірка правильності відображення статей Звіту за аналогічний 

період попереднього року 

   

8 Складання переліку виявлених порушень    

 

Першим етапом аудиту безпосередньо фінансової звітності є перевірка 

фінансової звітності за формою, що включає наступні напрямки аудиту: 

повнота заповнення реквізитів і граф звітності; правильність показників на 
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початок звітного періоду; дотримання строків і термінів подання фінансової 

звітності підприємства. 

Також, при перевірці правильності складання звітності аудитором 

перевіряється чи відповідають дані статей балансу на початок звітного 

фінансового року даним балансу на кінець попереднього фінансового року. 

Слід відмітити, що зміни залишків можуть відбутися в результаті виправлення 

помилок минулих періодів. В цьому випадку аудитор має перевірити характер 

помилок, їх вплив на звітність, адекватність внесених змін. Для цього аудитор 

має здійснити документальну перевірку первинних документів 

бухгалтерського обліку, які складаються бухгалтером, що вніс ці зміни та 

виправив дані обліку. При цьому повинна складатись довідка бухгалтера, яка 

підтверджує правомірність внесення виправлень, додатком до якої є 

ксерокопією відповідних документів. Дані про виправлення помилок 

попередніх років вносяться до приміток до фінансової звітності і перевірка 

такого внесення теж перевіряється аудитором. Такі дії аудитора є 

обов’язковими для підтвердження достовірної фінансової звітності. 

При перевірці річного фінансового звіту аудитор перевіряє дотримання 

порядку його складання наростаючим підсумком. 

І наостанок, на цьому етапі слід перевірити строки та терміни подання 

фінансової звітності, встановлені законодавством та формулюється висновок 

про своєчасність звітування. 

Далі проводиться перевірка правильності складання кожної з форм 

фінансової звітності, а саме: арифметична перевірка кожної з форм; вивчення 

правильності ведення обліку; перевірка показників фінансової звітності даним 

бухгалтерського обліку. 

Наступним кроком аудитора є перевірка облікової політики 

підприємства: перевірка стану облікової політики; дотримання організації 

бухгалтерського обліку відносно облікової політики; перевірка 

методологічних прийомів облікової політики в бухгалтерському обліку; 

перевірка окремих її пунктів. 
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Аудитор послідовно перевіряє правильність обліку та внесення 

показників у фінансову звітність щодо усіх активів та пасивів. Така перевірка 

може бути суцільною по деяким статтям або вибірковою. Слід відмітити, що 

аудит фінансової звітності приділяє увагу перевірці обліку доходів і витрат. 

Така перевірка проводиться вибірково. 

І третім етапом аудиту фінансової звітності є перевірка узгодженості 

показників форм фінансової звітності. Основним завданням цього етапу 

аудиту є перевірка ув’язки показників різних форм фінансової звітності за 

один і той же звітний період. При проведенні аудиту фінансової звітності 

спочатку необхідно здійснювати перевірку достовірності відповідних 

показників звітності на підставі їх порівняння з даними синтетичних регістрів 

бухгалтерського обліку, а вже потім – ув’язку показників окремих форм 

фінансової звітності між собою. 

Аудит фінансової звітності завершується письмовим оформленням його 

результатів. Під час перевірки аудитор складає робочі документи, таблиці, 

записи, примітки. Якісне та своєчасне оформлення аудиторських документів є 

необхідною умовою ефективного та успішного проведення аудиту, що 

завершується складанням детального аудиторського звіту. В ньому 

вказуються висновки, які зробив аудитор на основі отриманої інформації. 

 

3.2 Вдосконалення бухгалтерського обліку та фінансової звітності 

ТОВ «Захід Посуд» 

 

Проведене дослідження системи бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності підприємства дозволяє виділити ряд проблем організації 

бухгалтерського обліку малих підприємств (рис. 3.1), а саме 

- обмежені фінансові можливості щодо залучення 

висококваліфікованих фахівців з бухгалтерського обліку, а також 

менеджменту, аудиту та IT- сфери; 
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Рис. 3.1 Проблеми організації та ведення бухгалтерського обліку ТОВ 

«Захід Посуд» та шляхи їх вирішення  

Джерело: власна розробка автора 

 

- недостатній рівень знань законодавчої бази та невчасне 

відслідковування змін у нормативних актах щодо бухгалтерського обліку. 

«Для організації навіть невеликого підприємства необхідно всебічне знання 

існуючої законодавчої бази: цивільного, податкового, трудового, валютного, 

митного, зовнішньоекономічного законодавства» [35] 
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також менеджменту, аудиту та IT 

невчасне відслідковування змін у 

нормативних актах щодо 

бухгалтерського обліку 

Недосконалість діючої нормативно-

правової бази з бухгалтерського обліку  

розпорошеність та неузгодженість 

центрів обліку 

облікова політика не відповідає 

сучасним вимогам організації 

бухгалтерського обліку підприємства  

підвищення кваліфікації персоналу, в 

тому числі, керівництва підприємства, 

участь у тренінгах з бухгалтерського, 

податкового, управлінського обліку  

Проблеми  

введення в штат професійного 

головного бухгалтера або залучення 

спеціалістів н умовах аутсорсингу 

Вдосконалення нормативних актів з 

бухгалтерського обліку, розробка 

методичних рекомендації  

Шляхи вирішення проблем 

розробка адекватної облікової 

політики, яка відповідала б вимогам 

нормативних актів у сфері 

бухгалтерського та податкового обліку 

на торговельних підприємствах 

розробка посадових інструкції для 

персоналу бухгалтерії, складу та 

інтернет-магазину з метою узгодження 

обов’язків щодо обліку товарів та 

дебіторської заборгованості  
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- невелика кількість працюючих. Виконання одним бухгалтером 

кількох операції з бухгалтерського обліку та складання звітності на 

підприємстві; 

- слабка захищеність перед податковими та іншими 

контролюючими органами. 

Ці проблеми малого підприємства можна вирішити через використання 

аутсорсингу. «Аутсорсинг – це оренда персоналу, в даному випадку - 

бухгалтерських  працівників, тобто облік на малому підприємстві буде вести 

стороння спеціалізована бухгалтерська фірма. Переваги аутсорсингу: 

– мінімальні фінансові витрати (підприємство-клієнт економить на 

страхових внесках у позабюджетні фонди, на відпускних; крім того, такі 

послуги можуть навіть бути дешевшими, ніж оплата праці найманого 

бухгалтера); 

– більш якісний рівень бухгалтерського супроводу (застосування 

аутсорсингу, в кінцевому підсумку, може виключити або звести до мінімуму 

подальші дії з побудови ефективної обліково-аналітичної системи на малому 

підприємстві, оскільки ці функції фактично візьме на себе компанія-

аутсорсер)» [31]. 

Також слід виділити кілька напрямків оптимізації бухгалтерського обліку 

окремих господарських операцій з метою зменшення податкових зобов’язань 

підприємства, оскільки ТОВ «Захід Посуд», знаходиться на загальній системі 

оподаткування, зокрема: 

- в «обліковій політиці з метою оподаткування прописати: 

застосування амортизаційної премії або нелінійного методу нарахування 

амортизації, створення резерву на ремонт основних засобів, створення резерву 

по сумнівних боргах. В результаті, можна буде отримати безкоштовну 

відстрочку по сплаті податку на прибуток організацій; 

- в обліковій політиці з метою бухгалтерського обліку встановити 

виробничий метод нарахування амортизації за тими основними засобами, для 

яких можна заздалегідь прорахувати загальний обсяг виробленої з їх 
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допомогою продукції (робіт, послуг), що допоможе заощадити на податку на 

майно організацій.3) Замінювати договори купівлі-продажу основних засобів 

на договори лізингу (причому об'єкти лізингу повинні враховуватися на 

балансі лізинго-одержувача). В результаті, фірма отримає право: 

застосовувати підвищуючий коефіцієнт 3 до норми амортизації (правда, в 

цьому випадку доведеться внести відповідні корективи в облікову політику з 

метою оподаткування), лізингові платежі, що направляються на викуп 

основного засобу включати до витрат, що враховуються в цілях оподаткування 

тощо; 

- для мінімізації обов'язкових страхових внесків, необхідно: 

використовувати найману працю осіб, які здійснюють свою діяльність в якості 

індивідуальних підприємців; при підвищенні заробітної плати співробітникам 

протягом фінансового року оформляти вказане підвищення локальними 

документами окремо по кожному працівнику; враховувати «святкові» премії, 

що виплачуються за рахунок коштів спеціального преміального фонду, як 

матеріальну допомогу тощо». [31] 

У сучасних умовах господарювання, адаптації облікової діяльності до 

іноземних стандартів змінюється роль бухгалтерського обліку і суттєво 

коригуються методологічні та методичні аспекти його організації. Оскільки 

ТОВ «Захід Посуд» є торговим підприємством, розглянемо певні проблеми 

бухгалтерського товарних запасів та дебіторської заборгованості і 

запропонуємо шляхи їх вирішення. 

Ефективне управління товарними запасами неможливе без чіткої, 

правильної та системної облікової діяльності в цій сфері. Тому удосконалення 

облікових процесів щодо товарних запасів є надзвичайно важливим завданням 

підприємств торговельної сфери. 

Наразі існує ряд проблем із забезпеченням управління коректною 

обліковою інформацією. 

По-перше, недосконале чинне законодавство, яке визначає принципи, 

методи та прийоми бухгалтерського обліку товарних запасів є вузько 
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направленим, і це не дозволяє обґрунтовувати й вирішувати важливі для 

конкретного підприємства питання. Законодавча база, що регламентує 

відносини у сфері торгівлі є уже різноманітною, оскільки торгівля охоплює 

широке коло правових відносин пов’язаних із поставкою, транспортуванням, 

розрахунками, реалізацією, обліком та сплатою податків. Недосконалість 

діючої нормативно-правової бази з обліку руху товарів, стає причиною 

неспроможності нормативно-правових актів належним чином регулювати і 

відносини у сфері торговельної діяльності та забезпечити достовірне 

відображення результатів їх здійснення. Це зумовлює проблеми нормативно-

правового регулювання ведення та організації торговельної діяльності, 

відображенням операцій з товарами в бухгалтерському обліку.  

По-друге, облікова політика ТОВ «Захід Посуд» не відповідає сучасним 

потребам обліку. 

По-третє, розпорошеність та неузгодженість центрів обліку. 

Інформаційне забезпечення всіх видів діяльності, пов’язаних з наявністю та 

рухом товарів є основною вимогою до обліку товарів. Наразі у ТОВ «Захід 

Посуд» облік руху товарних запасів виконують різні відділи  - бухгалтерія, 

відділ збуту та склади тощо, кожна з яких має свою мету, зокрема: 

- бухгалтерія веде облік товарних запасів за встановленими НП(С)БО 9 

«Запаси» методами з метою регламентованого формування фінансової та 

податкової звітності, коректного розрахунку доходів та витрат, сплати 

податків; 

- у відділі продажу інформація формується та аналізується з метою 

оцінки ефективності реалізації; 

- на складі облік ведеться у в натуральному виразі, тобто враховуються 

товарні запаси, які там реально фізично знаходяться з метою збереження цих 

запасів. 

При цьому часто виникає ситуація, коли за даними складу, товар на 

складі є, а заданими бухгалтерії – він проданий. Причинами такої ситуації 

можуть бути: 
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- пересортування через допущені помилки співробітників, при 

відвантаженні товарів постачальникам чи неправильному розміщенню 

товарів, чи з інших причин. Наслідком цього є ситуація, коли інформація з 

одного й того ж документа неоднаково відображена в обліку різних 

підрозділів; 

- невчасний чи некоректний облік переходу права власності. Коли товар 

уже продано, але поки не відвантажено. У цьому випадку, у бухгалтерії його 

вже списали, відділ збуту вважає його проданим, а на складі він ще фізично 

присутній і у картках складського обліку наявні відповідні записи; 

- використання різними відділами різного виду програного 

забезпечення. Наприклад, у бухгалтерії використовується програма 

бухгалтерського обліку «1С Підприємство» версія 8.3, яка враховує всі 

складові обліку  - від обліку товарних запасів до формування звітності, а на 

складі – «1С Підприємство» версія 7.7 – дешевша та простіша програма, що 

забезпечує виключно облік наявності товарних запасів у фізичному вигляді та 

їх руху. Така система обліку ускладнює можливість контролю за  виникненням 

помилок при обліку товарних запасів. 

З урахуванням описаних проблем, необхідно запропонуємо ряд шляхів 

удосконалення обліку на ТОВ «Захід Посуд», які позитивно вплинуть на 

діяльність підприємства не лише у напрямку управління запасами, але й в 

цілому. 

Наразі існує безліч нормативних актів що регламентують облік товарів, 

частина з яких стосуються саме операцій з товарами в торгівля, а частина  - 

загальне ведення та організацію торгівлі. Наступні зміни мають стосуватися 

облікової політики підприємства, в якій мають бути затверджені правила чи 

принципи обліку товарних запасів. Вважаємо за доцільне сформувати плавила 

облікової політики з урахуванням специфіки діяльності ТОВ «Захід Посуд», а 

також відповідно до потреб підприємства в запасах.  

У Наказі про облікову політику ТОВ «Захід Посуд» необхідно 

переглянути методи оцінки запасів, зокрема прописати методи оцінки 
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товарних запасів. Останні необхідно, на наш погляд, оцінювати за методом 

продажу. Це спросить облік товарних запасів та призведе до достовірного 

визначення торговельних націнок і доходів від реалізації товарів, фінансового 

результату та оподаткованого прибутку. 

Також, з метою забезпечення безперебійної реалізації ТОВ «Захід 

Посуд» пропонуємо встановити ліміти наявності товарів на складі, які мають 

базуватись на даних попиту та пропозиції, даних статистики продажів товарів 

за асортиментом, а також прогнозу можливих продажів в середньостроковому 

періоді. Це забезпечить оптимізацію товарних запасів, наявних на складі та 

зменшить втрати від псування матеріальних цінностей. 

Облікова політика підприємства містить організаційно-технічний аспект 

і визначає не тільки форми обліку товарних запасів, форми первинних 

документів, а й побудову системи внутрішнього контролю та управлінського 

обліку. Її удосконалення призведе до розширення аналітичних можливостей 

та встановлення відповідальних осіб за помилки при обліку, втрати чи 

псування товарів, зниження їх якості тощо. Для цього у Наказі про облікову 

політику необхідно прописати відповідальність кожної ланки у процесі обліку 

руху товарних запасів. 

Актуалізація облікової політики має відбуватися з урахуванням таких 

критеріїв як неупередженість облікової політики, економічна доцільність, 

повнота, відповідність законодавчій базі, раціональність методів обліку, 

відповідність цілям суб’єкта господарювання, наявність автоматизації обліку 

тощо. Відповідальність за формування облікової політики несе керівник 

підприємства. Він має сприяти її вдосконаленню та контролювати дотримання 

облікової політики. Зазвичай, ці функції покладаються на Головного 

бухгалтера, що проводить постійний моніторинг змін у законодавстві, змінює 

методи та порядок обліку запасів, документальне оформлення, та інформує 

підлеглих та відповідальних працівників про відповідні зміни. 

Проблем розпорошеності та неузгодженості центрів обліку неможливо 

вирішити без удосконалення управлінського обліку. Удосконалення облікових 
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процедур та форм отримання інформації у ТОВ «Захід Посуд», організації 

якісної звітності, надасть можливість отримувати управлінську інформацію 

про: 

– встановлені нормативи товарних запасів за кожною товарною групою; 

- обсяг товарних запасів, що перевищили термін зберігання, 

неліквідні товари, втратили товарний вигляд чи споживчі властивості; 

– наявність понаднормативних товарних запасів та таких, що не 

користуються попитом; 

– задокументовані втрати, надходження товарів за товарними групами 

тощо. 

Також пропонуємо розширити аналітичні рахунки з обліку товарів для 

формування ширшої інформаційної бази для потреб управління товарним 

асортиментом, витратами та доходами від реалізації. 

ТОВ «Захід Посуд» за специфікою діяльності потребує досконалої 

системи та сучасного програмного забезпечення для достовірного обліку 

операцій усіх напрямків діяльності. 

ТОВ «Захід Посуд» як мале підприємство може за законодавством 

використовувати спрощений план рахунків як альтернатива так званому 

загальному плану рахунків. Це не обов’язкова норма, а рекомендаційна. 

Різниця у цих планах полягає в більшій кількості рахунків, що 

використовуються та в розширенні рахунків бухгалтерського обліку за 

допомогою субрахунків другого та третього порядку для деталізації облікової 

інформації. Така норма покликана спростити облікову діяльність 

підприємства, але насправді це не так, оскільки більшість програмних 

продуктів побудовано на загальному плані рахунків із його складною 

деталізацією. Тому ТОВ «Захід Посуд»теж використовує робочий план 

рахунків, побудований на загальному, а не спрощеному варіанті. Це 

продиктовано використанням програмного продукту 1С і потребами 

підприємства у детальній обліковій інформації для прийняття управлінських 

рішень. 
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Наприклад, спрощений план рахунків передбачає застосування рахунку 

37 «Розрахунки з різними дебіторами» для обліку та узагальнення інформації 

про розрахунки з покупцями та замовниками, підзвітними особами, з іншими 

дебіторами, про короткострокові векселі одержані, про резерв сумнівних 

боргів. Але на практиці розрахунки із покупцями та замовниками мають 

обліковуватись окремо, оскільки є об’єктом постійного контролю, а 

розрахунки із підзвітними особами мають особливості обліку та 

документування, тому для ведення обліку цих розрахунків має 

використовуватись теж окремий рахунок. Отже, для обліку цих видів 

розрахунків має використовуватись два окремих рахунки, оскільки це 

виправдано практичною необхідністю. 

Також існує низка організаційних причин, що виправдовують 

використання деталізованого плану рахунків ТОВ «Захід Посуд», а саме: 

використання програмних продуктів підприємства будується на 

деталізованому плану рахунків; підприємство має потенціал і здатне вийти за 

межі, визначені законодавством для малого підприємства, і тоді воно втратило 

б право використовувати спрощений план рахунків  

Загалом, деталізація робочого Плану рахунків має суттєве значення і є 

ще одним напрямком вдосконалення обліку. Деталізований робочий План 

рахунків, що передбачає використання субрахунків другого, третього і 

наступних порядків для відображення дебіторської заборгованості за певними 

ознаками сприятиме формуванню звітності та необхідної додаткової 

інформації про її склад, валюту, строки погашення, види продукції та 

забезпеченість. Це дасть змогу згрупувати заборгованість за термінами її 

виникнення, за видами, за об’єктами обліку та строками непогашення. 

Зокрема, необхідно передбачити у робочому плані рахунків додаткові 

аналітичні рахунки для обліку такої заборгованості (361.1 (для нормальної) та 

361.2 (для простроченої). Рознесення сум дебіторської заборгованості на ці 

рахунки має відбуватися автоматично після перевищення терміну погашення 

заборгованості строкам, вказаним як граничні для оплати – тобто строкам, що 
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обумовлені в угоді купівлі-продажу. Це дасть змогу отримувати детальну та 

своєчасну інформацію по заборгованості на кожен конкретний момент часу і 

допоможе уникати безнадійної заборгованості, оскільки претензійну роботу 

можна буде розпочати на наступний день, після появи на такому рахунку сум 

заборгованості. 

Протягом останніх років в Україні відбулася трансформація податкового 

законодавства. Значне упорядкування, систематизація норм та методів 

оподаткування відбулося з прийняттям Податкового кодексу України. 

Виділимо кілька напрямків вдосконалення податкового обліку на 

підприємстві, зокрема, вдосконалення облікової політики в частині 

податкового обліку. Пропонуємо в Наказі про облікову політику прописати 

окремий розділ «Організація податкового обліку», що буде обумовлювати 

систему оподаткування, види податків, які нараховує і сплачує підприємство, 

а також вказати спеціальні рахунки та субрахунки для кожного виду платежів 

і зборів. 

В процесі дослідження обліку розрахунків за податками та платежами на 

підприємстві було виявлено ряд недоліків. Зокрема, бухгалтер-обліковець час 

від часу допускає помилки у податкових накладних щодо ПДВ. Такі ПН 

блокуються і не підтверджується право покупця продукції підприємства на 

податковий кредит. 

Помилки бувають різного характеру, основними з яких є: 

- податкову накладну виписано на постачання, якого не було; 

- податкову накладну виписано двічі на одне постачання. 

Також можливий варіант, коли зроблену помилку в податковій 

накладній (наприклад, дата складання, ІПН покупця тощо) неможливо 

виправити, а можна лише анулювати її через розрахунок коригування. 

Помилкову накладну, що відправили на реєстрацію можуть не 

зареєструвати або заблокувати. У першому випадку можна вважати, що ПН не 

подавалася. У другому випадку потрібно скласти розрахунок коригування до 
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податкової накладної, аби вивести всі показники в нуль і, звісно, 

відкоригувати реєстраційний ліміт.  

Загалом, працівник бухгалтерії та головний бухгалтер має чітко 

слідувати нормативним документам щодо нарахування та сплати податків, 

адже несплата податків, помилкова сплата чи невчасне подання звітності 

призводить до отримання підприємством штрафу, який може і кілька разів 

перевищувати суми не донарахованих чи несплачених податків. 

Також допускаються помилки при сплаті ЄСВ, військового збору та 

ПДФО. Зокрема, при проведенні платежів у системі «Клієнт-банк» 

підприємство невірно вказало період сплати податків. Це призвело до не 

проведення банком виплати заробітної плати за період, адже він відрізнявся 

від періоду сплати податків.  

Призначення платежу по податкам, призначення у документах на 

заробітну плату, або порівняні до неї виплати: відпускні, лікарняні та інші, 

повинно бути вказано із загальною метою та однаковим періодом. Тобто і 

відомість, і платіжна інструкція на виплату доходу мають містити один період, 

наприклад,… за січень 2024. 

Якщо помилка виникла при сплаті єдиного внеску, то для опрацювання 

відомості необхідно сплатити податки ще раз або надати довідку-розрахунок 

(додаток Д) , яка відповідає вимогам (поле «Інформація для банку» 

обов’язкове для заповнення). Якщо помилка виникла при сплаті ПДФО та 

військового збору – довідки не видаються. У разі помилки періоду, такі 

податки оплачуються повторно. 

Довідку-розрахунок, що підтверджує відсутність заборгованості перед 

бюджетом по сплаті податків необхідно надіслати відповідальному 

працівнику банку. 

Також поширеною проблемою є помилки при складання звітності з 

податків та платежів, що безпосередньо не пов’язані із розрахунком сум, а 

саме: 

− невірно зазначено дату подання звіту; 
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− зазначено прізвище, ім'я, по батькові посадових осіб повністю. 

Потрібно зазначати - ініціали, прізвище посадових осіб платника податків; 

− невірно зазначено найменування контролюючого органу, до якого 

подається звітність; 

− зазначено скорочене найменування платника податків, а потрібно 

зазначати повне найменування; 

− не відображається інформацію про додатки, що додаються до 

декларації та які є її невід'ємною частиною; 

Якщо платником у податковій декларації не заповнений хоча б один із 

обов'язкових реквізитів, то така декларація не вважається податковою, крім 

випадків, встановлених пунктом 46.4 ПКУ [14]. 

Отже, облік розрахунків за податками та платежами є трудомістким та 

відповідальним процесом, що вимагає від обліковців підприємства відповідної 

кваліфікації, постійного контролю за змінами в законодавстві та чіткого 

графіка сплати податків. 

 

3.3 Напрямки вдосконалення аналізу та аудиту фінансової звітності 

підприємства 

 

Фінансово-економічна формація відіграє значну роль у процесі 

управління підприємством, адже на її основі приймаються управлінські 

рішення на всіх рівнях керівництва підприємством. Саме фінансова звітність 

надає користувачам скомпоновану інформацію про активи підприємства, 

джерела їх утворення, а також про результати фінансово-господарської 

діяльності підприємства. Головною метою аналізу фінансових звітів – оцінка 

результатів та ефективності функціонування підприємства за звітний період і 

в динаміці, своєчасне виявлення й усунення недоліків у підприємницькій 

діяльності, знаходження резервів поліпшення фінансового стану.  

Тому фінансово звітність має бути інформативною і задовольняти 

інформаційні потреби цих користувачів. Слід відмітити, що фінансова 
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звітність малого підприємства надає її користувачам обмежену та неповну 

інформацію про підприємство, його фінансовий стан.  

Ми погоджуємось з Банера Н.П., Гелей Л.О, які стверджують, що 

«строга регламентація статей звітності суб’єктів малого підприємництва 

призводить до викривлення представленої інформації, тому рекомендації 

щодо заповнення звітності мають роз’яснювати методологічні процедури, а не 

встановлювати саму форму. Розроблення таких рекомендацій з одночасною 

ліквідацією суворої регламентації статей і їх змісту буде кроком до 

можливості в подальшому переведення всіх суб’єктів господарювання на 

звітність відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності, тому є 

сенс у більш ретельному розгляді застосовуваних облікових підходів до 

об’єктів бухгалтерського обліку: активів, зобов’язань, власного капіталу, 

доходів і витрат із метою формування якісної системи бухгалтерського обліку, 

а отже, і фінансової звітності» [3]. 

Також слід відмітити, що фінансова звітність малого підприємства надає 

замало інформації для аналізу діяльності підприємства. Навіть найменші 

підприємства потребують такого аналізу для розуміння причин зниження 

прибутковості, зростання витрат, зниження ефективності використання 

ресурсів підприємства. Аналіз потрібних показників за спрощеною 

фінансовою звітністю підприємства є малоінформативним і потребує 

поглиблення даних. 

Аналіз фінансового стану підприємства виявив кілька проблем у 

фінансово-господарській діяльності підприємства, зокрема: 

- відсутність власного оборотного капіталу, що призводить до 

звуження можливостей для маневрування коштами підприємства; 

- відсутність власних та довгострокових джерел покриття запасів, що 

негативно впливає на фінансову стійкість підприємства; 

- неоптимальне співвідношення структури пасивів підприємства; 

- зниження прибутковості та рентабельності діяльності та 

використання ресурсів підприємства. 
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Перші три проблеми вирішуються через нарощення довгострокових 

джерел фінансування активів – власного та довгострокового залученого 

капіталу. Ці проблеми вирішуються удосконаленням політики управління 

структурою активів підприємства та їх фінансування. Зростання 

прибутковості та рентабельності можна забезпечити покращенням 

ефективності використання активів та пасивів підприємства, реалізації 

продукції тощо. 

Згідно з МСА 200 «Мета та загальні принципи аудиту фінансових 

звітів», мета аудиту фінансових звітів суб’єкта господарювання полягає у 

«наданні аудиторові можливості висловити думку про те, чи складені 

фінансові звіти в усіх суттєвих аспектах відповідно до застосованої 

концептуальної основи фінансової звітності» [15]. Тобто метою проведення 

аудиту фінансової звітності є незалежна експертиза для встановлення 

реальності та достовірності фінансової звітності, своєчасності та точності її 

показників. Для досягнення основної мети аудиту – формування об'єктивної 

думки про достовірність фінансової звітності – аудитор повинен забезпечити 

отримання достатньої кількості необхідних аудиторських доказів. 

Підготовка фінансової звітності, згідно з МСА 500 «Поняття й види 

аудиторських доказів», повинна відбуватися щодо охоплення всіх аспектів 

господарських операції, а саме: 

– виникнення – передбачає, що усі господарські операції мали місце 

насправді та стосуються діяльності саме цього підприємства; 

– повнота – в обліку відображені усі господарські операції та процеси, 

які повинні бути відображені; 

– точність – дані про господарські операції є точними та були 

відображені належним чином. 

– віднесення до відповідного періоду – відображення в обліку 

господарських операцій відбувається в тому періоді, в якому вони були 

реально здійснені; 
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– класифікація – рахунки відображення господарських операцій та подій 

відповідають призначенню рахунків бухгалтерського обліку для обліку цих 

подій; 

– існування – відображення в бухгалтерському обліку активів, 

зобов'язань і капіталу, які фактично існують; 

– права і обов’язки – підтвердження приналежності активів і зобов'язань 

суб'єктові на певну дату; 

– оцінка і розподіл – активи, зобов'язання і капітал, включені у фінансову 

звітність у відповідних сумах, і будь-які підсумовуючі оцінки та коригування 

з розподілу вартості відображені правильно [15]. 

Перевіряючи звітність з точки зору якості її змісту, слід переконатися у 

відповідності звітності передбаченим національними стандартами 

бухгалтерського обліку якісним вимогам: доречності, значимості, 

достовірності та порівнянності її показників. Звичайно, ці вимоги можуть бути 

забезпечені лише дотриманням законодавчих вимог до складання фінансової 

звітності та відповідності її показників даним бухгалтерського обліку [11].  

В працях Шишкоєдової Н.Н. та Амеліної Ю. Ю. вказано на досить 

велику кількість проблем, пов’язаних з проведенням аудиту фінансової 

звітності, «серед них: 

- нестабільність нормативної бази проведення аудиту форм фінансової 

звітності;  

- недосконалість спрощених форм обліку для малих підприємств; 

- незрозумілість керівництву підприємства мети проведення фінансової 

перевірки звітів, і виходячи з цього ненадання повного обсягу необхідної 

інформації; 

- неузгодженість критеріїв визначення малих підприємств у чинних 

нормативних документах з підприємництва, бухгалтерського обліку, 

оподаткування, аудиту; 

- формальний підхід до проведення такого аудиту через брак інформації; 
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- намагання стандартизувати фінансову звітність відповідно до 

міжнародних стандартів без урахування особливостей діяльності вітчизняних 

підприємств (особливо малих підприємств)» [11]. 

Пропозиції щодо покращення проведення аудиту фінансової звітності 

подано на рис. 3.2. 

 

 

Рис. 3.2 Напрямки вдосконалення аудиту фінансової звітності 

підприємства 

Джерело [11] 
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звітності сприятиме полегшенню проведення аудиторської перевірки 

фінансової звітності підприємств та зменшенню аудиторського ризику 

невиявлення помилок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Облік господарської діяльності підприємств є необхідною і 

обов’язковою складовою їх фінансово-господарської роботи. Бухгалтерський 

облік перетворює первинні дані на систематичні звіти про роботу 

підприємства і дає змогу приймати на основі цієї інформації управлінські 

рішення. 

Бухгалтерський облік – це процес виявлення, вимірювання, реєстрації, 

накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяльність 

підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття рішень. 

Дослідивши підходи до класифікації, можна стверджувати, що існують такі 

види (підсистеми)бухгалтерського обліку: фінансовий  - охоплює усі види 

операцій та напрямків діяльності та закінчується складанням фінансової 

звітності для зовнішніх користувачів; управлінський 

(внутрішньогосподарський) – охоплює певні види операцій відрізняється 

значною деталізацією та закінчується формуванням управлінської звітності 

для внутрішніх користувачів (управлінського персоналу); податковий облік – 

це бухгалтерський облік, що ведеться для нарахування та сплати податків, 

зборів та обов’язкових платежів; татистичний облік - досліджує кількісну та 

якісну сторони господарської діяльності підприємства для формування 

статистичної звітності. Усі ці види обліку засновані на бухгалтерських 

проведеннях, саме тому вони є підсистемами бухгалтерського обліку 

підприємства, які деталізують та поглиблюють інформацію про певні об’єкти 

обліку. 

Метою ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності 

є надання користувачам для прийняття рішень повної, правдивої та 

неупередженої інформації про фінансовий стан та результати діяльності 

підприємства. Основними функціями бухгалтерського обліку є інформаційна, 

контрольна та аналітична функції. 
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Узагальнюючим результатом бухгалтерського обліку є формування 

фінансової звітності підприємства - звітності, що містить інформацію про 

фінансовий стан та результати діяльності підприємства. НП(С)БО 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності» визначено склад фінансової звітності, що 

містить: Баланс (звіту про фінансовий стан); Звіт про фінансові результати 

(звіту про сукупний дохід); Звіт про рух грошових коштів; Звіту про власний 

капітал; Примітки до фінансової звітності. 

Фінансова звітність має такі характерні ознаки: призначена для 

зовнішніх користувачів; не є конфіденційною – оприлюднюється; 

регламентується законами та стандартами; має законодавчо визначені форми; 

оперує ретроспективними даними; є обов’язковою для кожного підприємства. 

Нормативно-правове забезпечення обліку включає в себе законодавчі 

акти, рішення та рекомендації державних органів, міжнародних організацій, 

стандарти, рекомендації та положення про звітність та облік, розроблені 

відповідними органами, зокрема, Закон України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність», Податковий кодекс України, Національні стандарти 

бухгалтерського обліку, План рахунків бухгалтерського обліку та інші. 

Основними принципами бухгалтерського обліку та фінансової звітності 

на законодавчому рівні визначено наступні: принцип періодичності; принцип 

автономності підприємства; принцип безперервності діяльності; 

історичної(фактичної) собівартості; принцип нарахування; повного 

висвітлення; принцип обачності; превалювання сутності над формою; єдиного 

грошового вимірника. 

Об’єктом дослідження була система бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності ТОВ «Захід Посуд». За організаційно-правовою формою 

господарювання підприємство є товариством з обмеженою відповідальністю 

«Захід посуд» (Код ЄДРПОУ 41865336). За статутом товариства метою 

діяльності та цілями діяльності товариства є одержання  прибутку, 

задоволення суспільних потреб в його продукції, роботах, послугах та 

реалізація на підставі одержаних прибутків соціальних та економічних 
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інтересів учасників. Вищим органом управління ТОВ «Захід Посуд» є збори 

учасників. Основним видом діяльності товариства є торгівля (гуртова, 

гуртово-роздрібна, роздрібна, торгово-посередницька, імпорт-експорт) 

посудом, товарами побутової хімії, косметики, парфумерії, особистої гігієни, 

продукцією паперово-целюлозної промисловості, продуктами харчування та 

напоями, іншою продукцією.  

Штат бухгалтерії ТОВ «Захід Посуд» складається головного бухгалтера 

та двох бухгалтерів. Головний бухгалтер відповідає за загальну організацію 

бухгалтерського обліку господарсько-фінансової діяльності підприємства. 

Ведення бухгалтерського обліку ТОВ «Захід Посуд» здійснює за допомогою 

програми «1С:Підприємство». Також ТОВ «Захід Посуд» користується у своїй 

діяльності електронним кабінетом платника податків для подання фінансової 

звітності та податкових накладних, об’єднаної звітності щодо заробітної плати 

і тому подібних документів та звітів. 

Методологія бухгалтерського обліку на підприємстві багато в чому 

залежить від облікової політики. ТОВ «Захід Посуд» за законодавством 

формує Наказ про облікову політику, де визначає основні положення, рахунки 

та методи обліку господарських операцій. ТОВ «Захід Посуд» складає 

скорочену фінансову звітність, що включає: Баланс (Звіт про фінансовий стан 

підприємства) форма №1-м та Звіт про фінансові результати (Звіт про 

сукупний дохід) форма № 2 –м. 

ТОВ «Захід Посуд» знаходиться на загальній системі оподаткування і є 

платником ПДВ¸ тобто сплачує податок на прибуток, ПДВ, інші податки та 

збори, передбачені законодавством.  

В результаті проведеного аналізу фінансово-господарської діяльності 

підприємства можна відзначити, що підприємство має незначні обсяги 

власних фінансових ресурсів, які вкладені переважно у оборотні засоби. 

Низька частка власного капіталу у пасивах є причиною визнання нами 

фінансового стану підприємства як нестійкого. Проте ТОВ «Захід посуд» є 

платоспроможним та має ліквідний баланс. 
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Аудит фінансової звітності здійснюється за програмою аудиту, що 

містить заплановані види робіт, період проведення та виконавців. Основними 

аудиторськими процедурами в програмі аудиту фінансової звітності ТОВ 

«Захід посуд» є вивчення засновницьких документів підприємства; перевірка 

відповідності обраної облікової політики підприємства нормативним 

документам; перевірка відповідності обліку вимогам НП(С)БО; вивчення 

структури бухгалтерської служби, визначення відповідальних за формування 

фінансової звітності; звірка даних регістрів обліку з даними Головної книги; 

арифметична перевірка балансу та звіту про фінансові результати та перевірка 

цих форм звітності за формою; складання списку виявлених порушень. Аудит 

фінансової звітності завершується письмовим оформленням його результатів. 

В ньому вказуються висновки, які зробив аудитор на основі отриманої 

інформації. 

Отже, основними проблемами бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту 

фінансової звітності підприємства є: недосконалість спрощених форм обліку 

для малих підприємств; скорочена фінансова звітність, що включає  Баланс 

(Звіт про фінансовий стан підприємства) форма №1-м та Звіт про фінансові 

результати (Звіт про сукупний дохід)Ю що є малоінформативними для 

проведення ґрунтовного аналізу фінансового стану підприємства; недосконале 

чинне законодавство, яке визначає принципи, методи та прийоми 

бухгалтерського обліку; облікова політика ТОВ «Захід Посуд» не відповідає 

сучасним потребам обліку; розпорошеність та неузгодженість центрів обліку; 

використання різними відділами різного виду програного забезпечення. Слід 

відмітити, що фінансова звітність малого підприємства надає її користувачам 

обмежену та неповну інформацію про підприємство, його фінансовий стан. - 

нестабільність нормативної бази проведення аудиту форм фінансової 

звітності; незрозумілість керівництву підприємства мети проведення 

фінансової перевірки звітів, і виходячи з цього ненадання повного обсягу 

необхідної інформації; формальний підхід до проведення такого аудиту через 

брак інформації; намагання стандартизувати фінансову звітність відповідно до 
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міжнародних стандартів без урахування особливостей діяльності вітчизняних 

підприємств. 

Основними рекомендаціями щодо покращення бухгалтерського обліку, 

аналізу та аудиту фінансової звітності є:  

- вдосконалення наказу про облікову політику підприємства в частині 

амортизації основних засобів, методів обліку товарних запасів; 

- розробка робочого плану рахунків бухгалтерського обліку 

підприємства на основні спрощеного плану рахунків, з використанням 

субрахунків для деталізації важливих об’єктів обліку, таких як товарні запаси 

та дебіторська заборгованість; 

- ТОВ «Захід Посуд» за специфікою діяльності потребує досконалої 

системи та сучасного програмного забезпечення для достовірного обліку 

операцій усіх напрямків діяльності; 

- вдосконалення нормативно-правової бази складання фінансової 

звітності, методології бухгалтерського обліку; 

- систематичний аналіз фінансової звітності, її читання; 

- підвищення рівня інформованості управлінців підприємства з 

питань мети та завдань аудиту фінансової звітності малого підприємства; 

- індивідуальний підхід аудитора до кожної перевірки фінансової 

звітності підприємства; 

- удосконалення документального оформлення аудиторської 

перевірки, удосконалення методики складання та ведення аудиторських 

робочих документів та порядок реалізації результатів аудиту на підставі 

внутрішньофірмових стандартів аудиту;  

- створення ефективної та досконалої системи щодо законодавчого 

врегулювання реалізації результатів аудиту. 
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Додаток Б 

НАКАЗ N 1 

про облікову політику підприємства та про організацію 

бухгалтерського обліку 

м. Івано-Франківськ                                                          «02» січня 2024 

року 

  

На підставі Закону України від 16.07.99 р. N 996-XIV «Про 

бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні», Національних 

положень (стандартів) бухгалтерського обліку наказую: 

1. Організація бухгалтерського обліку 

1.1. Доручити забезпечення бухгалтерського обліку на підприємстві 

бухгалтерській службі на чолі з головним бухгалтером. 

1.2. Застосовувати на підприємстві журнально-ордерну систему обліку. 

1.3. Для повної та реальної картини здійснюваних господарських 

операцій та їх результатів дозволити головному бухгалтерові своїм 

розпорядженням затверджувати додаткову систему субрахунків і регістрів 

аналітичного обліку. 

1.4. Складати щомісяця журнали-ордери та інші облікові регістри.  

1.5. Дані журналів-ордерів, інших облікових регістрів і додаткових 

довідок головному бухгалтеру відображати в оборотно-сальдовій відомості, 

що є підставою для складання Балансу підприємства.  

1.6. Фахівцям усіх відділів неухильно виконувати вимоги працівників 

бухгалтерії щодо дотримання порядку оформлення первинних документів і 

терміну подання їх до обліку. За порушення вимог бухгалтера, несвоєчасне 

складання первинних документів і недостовірність відображення в них даних 

притягати фахівців до дисциплінарної відповідальності. 

1.7. Для забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку і 

фінансової звітності провести інвентаризацію активів і зобов'язань відповідно 

до Положенням про інвентаризацію активів та зобов’язань, затверджене 

наказом Мінфіну від 02.09.2014 № 879. 

1.8. Для здійснення інвентаризації і прийняття рішення за її 

результатами створити постійно діючу інвентаризаційну комісію у складі: 

Голова комісії - Директор, Члени комісії: бухгалтер, менеджер, завсклад. 

1.9.Одиницею бухгалтерського обліку запасів вважати кожне їхнє 

найменування. 
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2. Про облікову політику підприємства 

2.1. Дозволяю змінити облікову політику, якщо: 

- зміняться вимоги Міністерства фінансів України; 

- зміняться статутні вимоги підприємства; 

- нові (запропоновані й обґрунтовані фахівцями підприємства) 

положенняобліковоїполітикизабезпечуютьбільшдостовірневідображеннягосп

одарськихоперацій. 

2.2. При складанні фінансової звітності встановити кордон істотності в 

розмірі 100 грн., 

2.3. Основним засобом визнавати актив, якщо очікуваний термін його 

корисного використання (експлуатації) більше року (або операційного циклу, 

якщо він більше року), а вартісна оцінка якого дорівнює сумі, що перевищує 

20 000 грн. 

2.4. До малоцінних необоротних матеріальних активів відносити активи, 

відмінні від основних засобів (на підставі класифікації, поданої в пункті 5 

НП(С)БО 7 «Основні засоби»), вартісна оцінка яких дорівнює сумі, що не 

перевищує 20 000 грн. 

2.6. Установити такі методи нарахування амортизації для: 

— основних засобів — прямолінійний метод; 

 — нематеріальних активів — прямолінійний метод;  

- інших необоротних матеріальних активів - прямолінійний метод; 

- малоцінних необоротних активів і бібліотечних фондів - у розмірі 100% 

їх вартості в першому місяці використання об'єкта; 

2.8. Застосовувати прямолінійний метод амортизації нематеріальних 

активів. 

2.9. Установити такі методи оцінки вибуття запасів: 

- при відпусканні запасів у реалізацію - метод ФІФО 

2.13.Не проводити переоцінки основних засобів на дату балансу за 

справедливою вартістю. 

3. Гармонізація бухгалтерського та податкового обліку, у зв'язку з 

набуттям чинності з 1 січня 2015 року змін до Податкового кодексу України, 

внесеними законами № 71-VIII від 28.12.2014 та № 72-VIII від 28.12.2014 

3.1. Для цілей бухгалтерського обліку, використовувати національні 

стандарти бухгалтерського обліку, що введені в дію згідно з чинним 

законодавством. 

3.2 Первісну вартість основних засобів збільшувати на суму витрат, що 

збільшують очікувані економічні вигоди від використання такого активу 
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3.3 Витрати, що підтримують об'єкт основного засобу у робочому стані 

відносити до витрат періоду , у якому такі витрати понесені 

3.4. Нарахування амортизації здійснювати з урахуванням мінімально 

допустимих строків корисного використання основних засобів, встановлених 

податковим законодавством. 

3,5. Операції з безготівкових розрахунків в іноземній валюті 

відображати в обліку за курсом НБУ на дату здійснення операції.  

3.6. Перерахунок залишків на кінець дня за монетарними статтями в 

іноземній валюті, за якими протягом дня здійснювалися господарські операції, 

не проводити.  

3.7. Відображати відстрочені податкові активи й відстрочені податкові 

зобов’язання в річній фінансовій звітності. 

3.8. У випадку придбання одного об'єкту основних засобів, що 

складається з частин, які мають різний строк корисного використання 

(експлуатації), то кожну з цих частин визнавати в бухгалтерському обліку як 

окремий об'єкт основних засобів. 

3.9. Контроль за виконанням цього наказу покласти на головного 

бухгалтера підприємства.  

 

ДИРЕКТОР Витвицький Ігор Ярославович  

 

З наказом ознайомлений: 

Головний бухгалтер Харун Ірина Любомирівна 
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